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Sol·licitud de participació a Fires de Mataró
Nom i cognoms
Document d’identitat
     
     
Adreça
     
Codi Postal
Població
Telèfon
Correu electrònic

     
     
     
     
SOL·LICITO
Participar com a expositor a la fira de      

per la venda dels següents productes: 

1.      
2.      
3.      
4.      
5.      
Sol·licito els següents metres lineals:      
DOCUMENTACIÓ APORTADA
 FORMCHECKBOX 
 Fotocòpia del Document d’Identitat del sol·licitant
 FORMCHECKBOX 
 Fotografies (dels productes a vendre i de la parada si és el cas)
 FORMCHECKBOX 
 Carnet d’artesà o Mestres artesà
 FORMCHECKBOX 
 Autoritzo a l’Ajuntament de Mataró, en l’àmbit de les seves competències, a fer ús de les dades personals facilitades per a la tramesa d’informació general o específica que en matèria de fires pugui ser del meu interès, així com a cedir les meves dades  a aquelles organitzacions firals amb actes que els productes que comercialitzo siguin admesos. 
Sempre que ho considereu oportú, podreu accedir, rectificar i cancel·lar aquesta autorització adreçant-vos per escrit, presentant fotocòpia del document d’identitat, a qualsevol de les oficines d’atenció ciutadana d’aquest ajuntament aportant fotocòpia del document d’identitat. Així mateix, d’acord amb l’article 5 de la Llei Orgànica 15/1999 de 13 de desembre de protecció de dades de caràcter personal, l’interessat dóna el seu consentiment de forma expressa al tractament de les dades de caràcter personal que ens ha facilitat, que seran incorporades a un fitxer el titular i responsable del qual és l’Ajuntament de Mataró. 
Mataró,      
Signatura


Oficines d’atenció ciutadana: La Riera, 48  / Pg. de Ramon Berenguer III, 82-84  / c. de Josep Punsola, 47  / c. Juan Sebastián Elcano, 6  / 

c. Nicolau Guañabens, 23-25  / c. de Cadis, 1

Telèfons d’atenció ciutadana: Des de Mataró 010. Des de fora de Mataró 807 11 70 10 (consulteu tarifes amb el vostre operador). 

Telegram d’Atenció Ciutadana: 687 200 100   



www.mataro.cat/oficinavirtual 

