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NÚM. 08/2013 - SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE TINGUÉ LLOC EL DIA 26 DE JUNY DE 2013.
=================================================================
Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la Ciutat de Mataró, el dia vint-i-sis de juny de dos mil tretze, essent les 20 hores i trenta minuts de la tarda, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència del Sr. JOAN MORA I BOSCH, Alcalde-President,

Hi concorren els Senyors:
JOAN MORA I  BOSCH
ALCALDE      
(CIU)

JOAQUIM FERNÁNDEZ I OLLER
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

NÚRIA CALPE I MARQUET
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

MONTSERRAT RODRÍGUEZ I SANCHEZ
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

PERE GALBANY I DURAN
REGIDOR DELEGAT
(CIU)

MIQUEL REY I CASTILLA 
REGIDOR DELEGAT     
(CIU)

RAMON REIXACH I PUIG 
REGIDOR DELEGAT     
(CIU)

OLGA ORTIZ I MORENO
REGIDORA DELEGADA
(CIU)

JOAN ANTONI BARON ESPINAR
REGIDOR  
(PSC)

CONSOL PRADOS MARTINEZ 
REGIDORA
(PSC)

MONTSERRAT LOPEZ FIGUEROA
REGIDORA                     
(PSC)

FRANCESC MELERO COLLADO
REGIDOR             
(PSC)

MARIA CARME MALTAS I FREIXAS
REGIDORA
(PSC)

JUAN ANTONIO CILLER LOPEZ
REGIDOR           
(PSC)

IVAN PERA ITXART
REGIDOR                      
(PSC)

CARLOS FERNANDEZ BAEZ
REGIDOR            
(PSC)

JOSÉ MANUEL LÓPEZ GONZÁLEZ
REGIDOR      
(PP)

JOSÉ LUIS CALZADA OLMEDO      

REGIDOR      



 (PP)

MARCO A. FERNANDEZ DOMINGUEZ
REGIDOR
      


 (PP)

BERTA ISABEL AZPERICUETA SANCHEZ
REGIDORA
(PP)

FLORI TORRES FERNANDEZ
REGIDORA
(PP)

MONICA LORA CISQUER
REGIDORA
(PxC)

JUAN GABRIEL PONCE LOPEZ
REGIDOR             
(PxC)

ESTEVE MARTÍNEZ RUIZ
REGIDOR            
(ICV-EUiA)

CONXITA CALVO LOMERO


REGIDORA


   (ICV-EUIA)
XAVIER SAFONT-TRIA I RAMON
REGIDOR            
(CUP)

Excusa la seva assistència el Sr. Carlos Fontbona Gil, regidor del grup municipal de Plataforma per Catalunya.

Assisteix com a Secretari General de la Corporació el Sr. MANUEL MONFORT PASTOR, que dóna fe de l’acte.

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. JOSEP CANAL CODINA.

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per constituir vàlidament la sessió plenària.

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent :
Decret

4134/2013 de 21 de juny

Assumpte: Convocatòria i Ordre del dia Ajuntament Ple extraordinari 26 de juny de 2013

Òrgan: Secretaria General

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els senyors/res regidors/res que componen l'Ajuntament en Ple, a la sessió extraordinària que tindrà lloc el proper dimecres 26 de juny de 2013, a les 20 hores, a la Sala de Plens de la Casa Consistorial, per deliberar els assumptes consignats en el següent

ORDRE DEL DIA

1


Valoració de les dades de preinscripció pel curs 2013-2014. 

2


Valoració de la Zona Única escolar com a eina de planificació de l'escolarització a la nostra ciutat. 

3


Valoració del tancament de la segona línia de P3 de l'escola Joan Coromines. 

4


Projecció de les dades demogràfiques per poder atendre les futures noves realitats en tots els cicles d'ensenyament, Primària, ESO, FP i Batxillerat. 

5


Presentació dels calendaris de construcció de les noves escoles Angeleta Ferrer i Joan Coromínes. 

6


Aprovació de la proposta per a la constitució d'una comissió per a la definició d'un nou Mapa Escolar a Mataró. 

L’Il.lm. Sr. President obre la sessió, i passa a tractar els punts de l’ordre del dia. 

El Sr. Alcalde recorda que aquest Ple extraordinari ha estat convocat a instàncies dels vuit regidors del grup municipal socialista de conformitat amb el que disposa l’article 46.2 de la Llei reguladora de les bases del règim local i 12 del Reglament Orgànic Municipal. Tal com es va acordar en Junta de Portaveus, es farà un debat conjunt de tots els punts de l’ordre del dia, finalitzant amb una votació separada dels punts que la requereixin. Cada grup municipal disposarà, com a màxim, de 15‘ per fer la primera intervenció i 5’ per la rèplica.
Tot seguit l’Alcalde dóna la paraula a la regidora del grup municipal Socialista Sra. Consol Prados, com a grup proposant d’aquest Ple municipal. 

La senyora Consol Prados destaca que el grup municipal Socialista ha sol·licitat la convocatòria d’aquest Ple per poder debatre pública i democràticament sobre la política educativa i concretament sobre la planificació escolar. Creiem que els darrers esdeveniments ens ha portat a prendre aquesta decisió, i sobretot la preocupació de la comunitat educativa. És sa debatre en el Ple, de forma democràtica, els temes que preocupen a les famílies de la nostra ciutat. Pensem que el tancament de la línia de P-3 de l’escola Joan Coromines és un mal precedent, que ens indica que la política educativa de la nostra ciutat resta delegada als Serveis Territorials del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya. Nosaltres creiem que la planificació escolar de la nostra ciutat l’ha de decidir l’ajuntament de la ciutat perquè té els criteris i el coneixement de la realitat de la nostra societat mataronina. 

Mataró sempre ha fet una aposta per una educació de qualitat, amb criteris d’equitat social i territorial. Els moments actuals de crisi econòmica, les retallades en polítiques públiques, concretament en educació, posen en perill les polítiques aconseguides al llar de tots aquests anys. L’educació és la inversió que millor podem fer, perquè  invertir en capital humà és fer una societat més competitiva, i creiem que des del món local és on millor podem gestionar l’educació com a bé comú. 
En aquest sentit abordem el debat presentant una sèrie de problemàtiques, amb una petita explicació del nostre punt de vista, per servir de marc al debat que desitgem. Finalment fem una proposta d’acord per tal de crear una comissió municipal que elabori una proposta de Mapa Escolar de Mataró.
1
 - VALORACIÓ DE LES DADES DE PREINSCRIPCIÓ PEL CURS 2013-2014. 

L’Ajuntament de Mataró i d’acord amb el calendari de preinscripció 2013-2014 del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, va obrir el període de presentació de sol.licituds de l’11 al 22 de març segons la planificació escolar proposada per al proper any.

Un cop tancat aquest període es van publicar les dades de sol.licituds amb data de l’11 d’abril de 2013 en funció de les opcions de les famílies. Les llistes d’adjudicacions als centres escolars es van publicar amb data de 24 de maig de 2013.

· Valorar i debatre la comparativa de les dades de places ofertades i la demanda de les famílies, per escoles i a nivell territorial en primera opció.

· Valoració de les dades un cop fetes les adjudicacions a data de 24 de maig del 2013.

2
 - VALORACIÓ DE LA ZONA ÚNICA ESCOLAR COM A EINA DE PLANIFICACIÓ DE L'ESCOLARITZACIÓ A LA NOSTRA CIUTAT. 

El curs 2012-2013 ha estat el primer en aplicar-se la zona única escolar. Anteriorment la ciutat estava dividida en dues zones. 

· Amb les dades d’aquest curs i les dades de preinscripció del curs vinent, analitzar possibles mobilitats de la demanda i comparativa de les dades de sol·licituds amb els anys anteriors a la zona única escolar i la seva valoració. 

3
 - VALORACIÓ DEL TANCAMENT DE LA SEGONA LÍNIA DE P3 DE L'ESCOLA JOAN COROMINES. 

L’escola Joan Coromines obre el curs 2007-2008 amb dues línies de P3 i una de P4 per falta de places escolars públiques al centre de la ciutat. Pendent del nou edifici, està ubicada a les dependències de l’antiga escola Anxaneta. 

Tot i tenir en funcionament i ofertar dues línies de P3, pel curs vinent el Departament d’Ensenament ja va anunciar abans del período de sol.licituds el tancament d’una de les línies. Davant aquest fet la comunitat educativa es va manifestar en contra. L’ Ajuntament de Mataró en plenari i per unanimitat, va aprovar la demanda de continuïtat de la segona línia. Així també es va produir al Parlament de Catalunya amb una proposta de resolució aprovada per tots els grups parlamentaris. Tot i això el Departament d’Ensenyament ha incomplert aquests mandats i manté la supressió d’una de les línies malgrat que l’escola Joan Coromines ha tingut unes dades de sol.licitud per sobre de les ofertades. 

· Debat i valoració d’aquests fets i de les conseqüències tant per a l’escola com per a l’oferta de places públiques al centre de la ciutat. 

4
 - PROJECCIÓ DE LES DADES DEMOGRÀFIQUES PER PODER ATENDRE LES FUTURES NOVES REALITATS EN TOTS ELS CICLES D'ENSENYAMENT, PRIMÀRIA, ESO, FP I BATXILLERAT. 

L’augment de la natalitat dels darrers anys va ocasionar la necessitat de noves places escolars i la projecció i construcció de noves escoles de primària. Són els casos de les noves escoles de Joan Coromines, Marta Mata, Maria Mercè Marçal, Montserrat Solà o Antonio Machado. Algunes ja disposen del seu edifici escolar i d’altres estan en projecte. 

Actualment i segons les dades demogràfiques, la natalitat ha baixat, el que pot suposar un descens en la demanda de places escolars de P3. Però per altra banda, l’increment a Primària ocasionarà en els propers anys una demanda de places escolars  de Secundària.

· Analitzar les dades demogràfiques i les noves necessitats. Debatre sobre els criteris per a una nova planificació. 
5  - PRESENTACIÓ DELS CALENDARIS DE CONSTRUCCIÓ DE LES NOVES ESCOLES ANGELETA FERRER I JOAN COROMÍNES. 

La detecció d’aluminosi a l’edifici de l’escola Angeleta Ferrer va provocar el tancament de l’edifici i el trasllat de l’alumnat a l’escola Torre Llauder de forma provisional. El nou centre escolar està previst en uns terrenys als carrers Churruca-Lepant. 

L’escola Joan Coromines té previst la seva construcció als terrenys ubicats a l’Eix Herrera.

La falta de places escolars públiques al centre i eixample de la ciutat fan necessàries aquestes dues escoles. Per altra banda, cada una de les escoles té el seu projecte educatiu propi.

· Debat sobre quines són les gestions realitzades pel Govern Municipal i les previsions del Departament d’Ensenyament de la Generalitat respecte a les dues escoles. 

6
 -  APROVACIÓ DE LA PROPOSTA PER A LA CONSTITUCIÓ D'UNA COMISSIÓ PER A LA DEFINICIÓ D'UN NOU MAPA ESCOLAR A MATARÓ. 

La senyora Consol Prados, regidora del grup municipal Socialista, presenta la proposta següent:
“Mataró sempre ha apostat per la qualitat i l’equitat de l’educació, tant pel que fa als ensenyaments obligatoris, com d’escola bressol i formació permanent. Ha estat un treball on s’han implicat diferents sectors, des de tots els grups municipals presents a l’Ajuntament a les comunitats educatives de docents i famílies. Una aposta a la que no podem renunciar com a ciutat.

La planificació escolar és una eina imprescindible per dissenyar una oferta que garanteixi la qualitat i equitativa, tant social com territorialment. És l’Ajuntament i les comunitats educatives qui millor coneixen la realitat, de forma propera i local, així com els projectes i processos més adients. 

En aquests moments i davant els reajustos pressupostaris que obliguen a les retallades en les polítiques públiques, de les que no se n’escapa l’educació, es fa necessari aclarir, repensar, debatre i acordar, quina ha de ser la planificació escolar per als propers anys que respongui millor a les necessitats de la ciutat i a la qualitat de l’educació.

El darrer 12 de juny es va celebrar una reunió, a la que es va convocar a tots els grups municipals, per tal de continuar els treballs sobre planificació escolar i crear una Comissió del Consell Escolar Municipal, així com propostes per promoure la participació en el marc de la comunitat educativa i social.

Atès que l’article 9 del Reglament del Consell Escolar de Mataró preveu l’existència de comissions de treball i el 15.2 diu que la seva creació, composició, contingut i duració vindrà donada per l’acord del Plenari del Consell.

Es proposa al Ple Municipal el següent acord:

1. Que la presidència del Consell Escolar Municipal proposi a la propera sessió plenària la creació d’una Comissió de treball específica per elaborar una proposta de Mapa Escolar de Mataró, que doni resposta a les necessitats educatives, demogràfiques, de qualitat i  equitat social i territorial.

2. Que la Comissió esmentada al punt anterior doni compte dels seus treballs a cada plenari del Consell Escolar Municipal i a la Comissió Informativa de Participació i Serveis a les Persones.”
El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, manifesta que en aquest Ple municipal no farà més que repetir el que s’ha dit en altres plens per activa i per passiva. Troba a faltar una proposta novadora, nous agents de la comunitat educativa que participen en aquest debat. La Sra. Prados parla de democràcia; democràcia és el poder del poble i dels ciutadans que s’han sentit estafats en tot el procés de planificació escolar en la qual s’han sentit exclosos. Però bé com que avui s’ha convocat aquest Ple extraordinari pertoca posicionar-se amb el seguits punts de l’ordre del dia. 
Primerament troba a faltar en la preinscripció un discurs clar i transparent que la gent pugui entendre. No hi ha línies ni polítiques clares en el tema de les preinscripcions que han estat contradictòries sobre tot en el tema de l’escola Joan Coromines. Les preinscripcions bàsicament han beneficiat a l’escola concertada que ha augmentat la ràtio d’una manera incomprensible. Les classes d’oferta pública en la zona centre de la ciutat s’han vist afectades per la planificació de la preinscripció. Les famílies que com darrera opció posaven l’escola concertada, que passarà amb aquestes famílies que al llarg de l’any pot ser no podran pagar els preus de l’escola concertada.
D’altra banda, la primera valoració de la zona única ha beneficiat a l’escola privada. Hi ha altres opcions, però no s’han donat els instruments a les famílies perquè la zona única funcioni. Ja que per funcionar es necessitaria ajudes a les famílies en el transport o beques escolars per als menjadors, cosa que en la ciutat de Mataró no s’ha produït. L’actual model educatiu està portant fracàs escolar. Hi ha una situació difícil a les aules que no és per incompetència dels professors, sinó perquè tenim una realitat social que ha canviat a pitjor. Per sort tenim iniciatives privades que provenen de comunitats d’aprenentatge per aconseguir un model educatiu de qualitat.
Respecte al tancament de la línia de l’escola Joan Coromines, la primera valoració és que s’han carregat l’oferta pública al centre de la ciutat de Mataró. La força que té l’ajuntament és nul·la com també el Parlament de Catalunya, ja que tenim un Director de Serveis Territorials que fa i desfa sense tenir en compte el que s’està reclamant per la comunitat educativa, les famílies i el conjunt dels grups municipals.

Les dades demogràfiques diuen que haurà un augment en secundària, per tant s’ha de planificar la ciutat per fer front a aquest augment de demanda. Volem fets reals i que no es jugui amb les comunitats educatives.
Defensem també la construcció de l‘escola Angeleta Ferrer en el carrer Churruca, i respecte a l’escola Joan Coromines hem de deixar tranquils a la comunitat educativa per poder tirar endavant el seu procés. La unificació de les dues escoles són projectes diferents, respectables, legítims però aquesta unificació no la veig clara.
Respecte a la creació d’una Comissió per a la definició d’un nou mapa escolar a Mataró, aquesta proposta ja s’ha fet, com també s’ha marcat les línies per portar-ho a la pràctica. Votaré a favor perquè ha d’haver-hi un procés marcant línies clares per part del govern municipal. I per últim s’hauria de replantejar la manera de gestionar l’educació des dels Serveis Territorials.

La senyora Conxita Calvo, regidora del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, diu que estem fent un Ple extraordinari per parlar d’educació, perquè és important planificar la qualitat educativa dels ciutadans de Mataró. Valorarà tot seguit els punts de l’ordre del dia.
Respecte les dades de preinscripció pel curs 2013-2014, pensem que s’ha consolidat d’una manera clara la reducció d’una línia de l’escola pública P-3 Joan Coromines. La distribució de places s’ha fet deixant 25 vacants d’escola pública i 2 de concertada, la qual cosa no és un tema menor. Quan hi ha vacants s’omplen amb la matricula viva, que té unes característiques sociològiques d’un alumnat que no fa fàcil la gestió quan arriben al centre. S’han incrementat les places a l’escola concertada, que havia demanat un augment de dos per línia, i li ha estat concedit per la Direcció de Serveis Territorials. Aquesta decisió no afavoreix la equitat ja que els alumnes que necessiten una educació especial i van a la concertada són atesos en aules de 27 alumnes, disminuint l’atenció especialitzada per aquells alumnes. Això fa que 48 alumnes que havien demanat anar a l’escola pública hagin anat a parar a la concertada. 
El mateix passa a 1er d’ESO, on 52 alumnes que havien demanat escola pública aniran a la concertada. Ens preocupa perquè aquesta no és la distribució que voldríem i no es pot al·legar que hi hagi raons de distribució de l’alumnat. Han hagut moltes escoles públiques que han demanat alumnat i no se’ls augmentat la ràtio, per exemple : L’Anxaneta, Montserrat Solà o Marcel Marçal. Per tant no estem tractant amb igualtat de condicions les dues xarxes. Això fins ara no havia passat a la ciutat de Mataró. Per nosaltres és molt important perquè volem escola pública, ja que és la única que pot garantir la màxima gratuïtat a tots els infants. 
La Zona Única escolar, com a eina de planificació de l'escolarització a la nostra ciutat,  es una decisió presa el curs passat per part de la majoria dels Serveis Territorials i no ha estat consensuada. Aquesta valoració no es pot fer en aquest Ple de presa i corrents, es necessiten dades per valorar si la zona única ha estat o no una millora. Demana al govern municipal que els hi passi les dades que requereixen d’un estudi seriós poder valorar-les. Llavors podrem fer aquesta valoració.
En relació al tancament de la 2ª línia de P3 de l'escola Joan Coromines, de la qual  s’ha parlat en la Comissió Informativa de l’Àrea de Participació Serveis a les Persones i també en un Prec presentat per ICV-EUIA en el Ple de mes de maig. 
Indica que l’oferta pública educativa a Mataró (oferta entre Rondes) són de 4 escoles (8 línies). Quin paper fa el municipi de Mataró quan la consellera d’Ensenyament va destituir als directors dels serveis de les zones educatives ? Mal precedent que no ajuda a la confiança dels ciutadans. O sigui que la consellera té una major decisió que un Consell de Ciutat, i les famílies no entenen perquè un projecte educatiu recolzat per la LEC s’elimina al mes de gener la possibilitat que aquest centre tingui 2 línies. Les preinscripcions, la lliure elecció de centre, són paraules buides quan s’ha de parlar de la supressió de la línia P3 de l’escola Joan Coromines.
En quant a la projecció de les dades demogràfiques per poder atendre les futures noves realitats en tots els cicles d'ensenyament, Primària, ESO, FP i Batxillerat, hem de partir del fet que Mataró té una oferta educativa molt rica. En la etapa 0-3 anys té una de les ofertes més nombroses i prestigiades de Catalunya. També tenim quatre escoles d’adults que garanteixen l’ensenyament a les persones que es volen reincorporar a l’educació per poder continuar en el mercat laboral. Tenim instituts de Batxillerat i de Formació Professional, i teníem un Consell de la Formació Professional i demana rebre dades de les actuacions que s’estan portant a terme, encara que fa temps que no sabem gaires coses d’aquest Consell i ens agradaria molt que ens informessin de la tasca que està fent. És el consell que s’ha creat el 12 de juny el que haurà de debatre cap a on ha d’anar la planificació escolar de la ciutat a la vista de les dades demogràfiques i dels problemes més immediats. 
Respecte la creació d’una comissió que s’ocupés d’aquestes temes, recorda que van proposar en un Ple que és creés, i el regidor els va contestar que ja l’havia convocat pel 12 de juny. El grup d’ICV-EUiA va insistir en que aquesta comissió comptés amb la participació de la comunitat educativa. En efecte, entre els acords presos en aquesta primera reunió, la comissió de treball va aprovar la creació de 2 comissions, una institucional formada pel govern i els grups municipals, i una altra participativa derivada del Consell Escolar Municipal que garantís la participació oberta i, escoltant a la comunitat educativa, elevés als Serveis Territorials les seves propostes sobre planificació. També sobre el calendari de construcció de les noves escoles.
La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, respecta la convocatòria d’aquest Ple extraordinari però veu en aquesta celebració oportunisme i afany de protagonisme. A continuació entra a valorar els punts de l’ordre del dia. Per una part hi ha centres educatius del nostre municipi que tenen més oferta que demanda, i s’hauria de fer un plantejament i ser realistes amb els motius pels quals també hi ha centres que tenen poca demanda comparat amb altres centres de la ciutat. Som partidaris de planificar l’oferta de places educatives en funció de la demanda. En aquesta línia, respecte el tancament de la 2a línia P3 del Joan Coromines, atès que en cap moment es va tenir en compte a les famílies,  considerem que no sobrava cap línia, i la necessitat de mantenir l’oferta educativa en aquest centre.
Recordo que la consellera Rigau, per justificar el tancament de la 2a línia P3 del Joan Coromines, va dir “que era per consolidar el projecte educatiu del centre”. Llavors si aposta per un centre educatiu perquè tanca una línia que té demandes?. Em va decepcionar el procés del tema Joan Coromines per la falta de comunicació que va haver-hi entre el govern de CIU i la consellera Rigau. S’ha jugat amb els sentiments i l’esperança de les famílies i també amb l’educació dels nens.

Som partidaris de la zona única ja que la zonificació escolar a la ciutat com estava abans de fer l’elecció del centre educatiu no era gens positiu, atès que limitava als pares l’elecció de l’escola, perquè està clar que no totes les zones de la ciutat tenen la mateixa pluralitat d’opcions educatives. El fet que hi hagi zona única i no zonificació evita la creació de guetos en barris amb un alt percentatge en matèria d’immigració. 
La priorització dels criteris en cas que hi hagi més demanda que oferta en un centre educatiu venen marcats per la Generalitat de Catalunya. De la mateixa forma que puntua residir a Mataró o la proximitat del lloc de treball dels pares, també estaria bé la proposta que fem de què puntués els nens de pares nascuts al nostre país. 

Referent a les dades demogràfiques, tenim una davallada de la natalitat al nostre país. S’ha de posar remei. Creiem que abans de debatre una nova planificació per poder cobrir en els propers anys una demanda de places escolars en secundària, es tindria que apostar per un Pla de Natalitat que garanteixi els incentius fiscals necessaris perquè es puguin formar parelles joves i que tinguin el nombre de fills que estimin oportú. Està clar que hem de guanyar la batalla demogràfica i que la natalitat i la  maternitat són un bé comú i com a tal s’ha de protegir.
Seria interessant parlar de la qualitat de l’ensenyament que és el que més preocupa a la nostra societat, perquè en definitiva aquest Ple serveix només per fer-se una fotografia. Perquè per a parlar d’aquest tema es podia haver fet en una Comissió o en el Consell Escolar que estan les persones més representatives i més qualificades en el món escolar. D’altra banda el tema de fons, que és el fracàs escolar i el sistema educatiu, no es toca.  

Respecte a la proposta per a la constitució d'una Comissió per a la definició d'un nou Mapa Escolar, considerem que aquesta Comissió l’hauria de presidir el regidor d’Ensenyament de la ciutat de Mataró. També tal com es recull a l’Acta de la reunió del 12 de juny sobre planificació escolar seria bo tenir tota la col·laboració activa de persones implicades en el món educatiu. L’educació ha de quedar al marge del partidisme i de ideologies, i cal donar més protagonisme a la comunitat educativa.

La proposta ha estat consensuada entre CiU i PSC, la votaran favorablement, ja que s’està portant a terme tal com es recull a l’Acta de 12 de juny sobre planificació escolar, i entre tots ha d’haver-hi voluntat per buscar la forma més coherent per a treballar per la planificació escolar del nostre municipi.
El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, indica que el Ple d’avui s’ha convocat a petició d’un grup de 8 regidors que tenen tot el dret legítim de fer-ho, és una prerrogativa que els hi dóna el ROM, per tant res a retreure en aquest sentit. Diu que durant dos mandats i mig que porta en aquest ajuntament ha vist preguntes, precs, mocions i propostes de resolucions en les que es parlaven en termes semblants als que avui es plantegen. 
Referent a la valoració de la zona única, el problema és el desequilibri de places escolars de titularitat pública que existeixen al centre de la ciutat. Quan havia les 2 zones escolars també havia pares queixant-se que no tenien plaça a l’escola que volien pels seus fills. Fent valoració de les dades de preinscripció es quedaven 300 pares fora de la plaça que volien pels seus fills, 10% P3 i un 10% de 1er d’ESO que des de l’oficina de matriculació els assignaven on havien d’enviar als seus fills, per tant  està bé que existeixi aquesta Comissió  per vetllar la planificació escolar.

En quant a la valoració del tancament de la segona línia P3 de l’escola Joan Coromines, ha faltat valentia, transparència i rigor. Un govern té l’obligació de no divagar, dir la veritat i afrontar la responsabilitat que comporta prendre decisions. No és de rebut i mereix la nostra censura i que el missatge que s’ha donat a la ciutadania i a les famílies del Coromines sigui absolutament decebedor, negatiu i desmotivador. Entenent que només encarant aquests processos amb sinceritat i diàleg entre les forces polítiques i les comunitats educatives ens hem sortirem. 
Sobre la construcció de l‘escola Angeleta Ferrer seria interessant començar-ho a discutir en la Comissió. S’ha de dotar al centre de les places d’educació pública que calguin per aquest desequilibri del que s’ha parlat. L’ensenyament és la part més important que es deixarà a les noves generacions.
I pel que fa al punt 6, aquesta Comissió ja està creada, i per tant donem suport a la proposta. Ara és important que la Comissió treballi i doni els seus fruits.
El senyor Pere Galbany, regidor delegat d’Ensenyament i Esports, assenyala que del tema educatiu s’ha parlat sovint  en diferents Plens municipals, especialment arrel de l’escola Joan Coromines. Així si el grup municipal Socialista ha demanat la celebració d’aquest Ple, és una bona oportunitat per fer palès aquesta transparència i fer més democràtiques les decisions que es fan a l’Ajuntament. 

En quant a la valoració de les dades de preinscripció 2013-2014, s’ha arribat a una ratio de 30 alumnes per la escola concertada i 30 per a la pública. el govern es caracteritza per la seva transparència en donar les dades, que estan treballades i que es van actualitzant a mesura que es reben, ja que algunes d’elles depenen de la Generalitat de Catalunya. Les fan arribar als grups municipals en les Comissions Informatives i a la resta de la comunitat educativa en les diferents reunions, o en el Consell Escolar Municipal. Pel que fa a les dades de preinscripció, al mes d’octubre de l’any passat es va presentar la planificació en un document-esborrany pels propers anys 2013-2020, i en la reunió del 12 de juny es van assentar les bases. Així, amb les dades actuals es constata que al Centre-Eixample hi ha unes escoles que tenen més demanda que oferta. La demanda de la escola pública supera 54 places l’oferta disponible. Però a Rocafonda hi ha superàvit de places. I a Cerdanyola, La Llàntia i Pla d’en Boet hi ha equilibri entre oferta i demanda. Per això Mataró reclamava el no tancament de la línia P3 de l’escola Joan Coromines, perquè afectava al centre de la ciutat, afegit al problema generat pel trasllat forçat de l’escola Angeleta Ferrer a compartir edifici amb l’escola Torre Llauder. 
En quant al tema de la zona única tothom pot escollir la elecció del centre pels seus fills, però tot això  s’ha d’analitzar amb les dades a fons. 
En quant al tancament de la línia de l’escola Joan Coromines, al mes de gener la Generalitat de Catalunya va fer saber a l’ajuntament de Mataró que tancaven aquesta línia. Des del primer dia van reclamar que no el tanquessin, ho van fer extensiu a la comunitat educativa en les diferents reunions mantingudes. Es van portar al Ple municipal diverses Propostes de Resolució i Precs que demanaven el no tancament d’aquesta línia, malauradament no ha estat possible i això  ens provoca un dèficit al centre de la ciutat.
Pel que fa a les dades demogràfiques de què disposem s’ha fet arribat als grups municipals la planificació escolar presentada al mes d’octubre passat. El futur que ens espera és una disminució en la demografia, la natalitat baixa, també la població jove per tenir fills, això farà que durant uns anys haurà una davallada en els alumnes de P3, per tant s’haurà de treballar per la planificació educativa de la ciutat. 
En quant al procés de preinscripció la ràtio de P3 en centres s’ha incrementat una mitjana de 27, i en els centres públics s’ha mantingut la ràtio de 25. Per tant l’oferta total de P3 a la ciutat és 1451 places distribuïdes en 56 grups i la ràtio és d’un promig de 25,91. En l’oferta d’ESO l’oferta és de 1412 places distribuïdes en 45 grups i un promig de ràtio de 31,37. Aquestes dades estan bassades en la demografia de la nostra ciutat. 

Referent a la construcció de l’escola Angeleta Ferrer no ha estat possible l’ajut de finançament demanat a la Generalitat de Catalunya, però quan hi hagi disponibilitat econòmica es tirarà endavant la nova escola a l’eix del carrer Lepant.

Per últim hi haurà una Comissió Institucional i una altra amb el Consell Escolar Municipal recolzada per un model participatiu que treballarà amb el màxim rigor.
El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, manifesta que la culpa no és de Madrid, els Serveis Territorials de la Generalitat de Catalunya ha aconsellat que no haguessin més ràtios a la concertada. La culpa és de qui permet certes coses. No té la valentia d’afrontar-ho.
La senyora Conxita Calvo, regidora del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, destaca tres elements del debat. Primer, que és important donar-li uns terminis concrets al procés del debat sobra la escolarització. Cap el Nadal hauríem de tenir una proposta consensuada de ciutat per elevar-la a la Direcció de Serveis Territorials. Segon, valorar la importància d’aquest Ple, ja que ha hagut voluntat conjunta de treballar per tenir una bona planificació a la ciutat, així com la creació d’una comissió de treball institucional, a més de la comissió participativa ja creada el 12 de juny. Es reafirma en que el seu grup no abandonarà a la seva sort el compliment de l’acord del Parlament sobre la línia P3 de l’escola Joan Coromines, i demanaran el compliment de l’acord pres. En quant a les conseqüències dels  canvis demogràfiques sobre la planificació escolar, entén que ara és el moment per debatre quina classe de model d’escolarització volem pel futur de Mataró. Per últim haurien desitjat una igualtat de tracte en la ratio de l’escola concertada i la escola pública, contra el que han decidit els Serveis Territorials d’Ensenyament
La senyora Consol Prados, regidora del grup municipal Socialista, valora el debat positivament. Aclareix que la Comissió que ells demanen no està creada perquè encara no s’ha reunit el Consell Escolar Municipal. L’objectiu que es pretenia amb la celebració d’aquest Ple era empoderar el Consell Escolar Municipal per mandat del màxim òrgan, el Ple municipal, i un altre era fer el debat que s’ha fet.
És cert que els últims temps s’ha parlat molt d’educació en aquest Ple, però l’afer del tancament d’una línia de P3 a l’escola Joan Coromines, després d’aquella petició unànime de totes les forces polítiques per evitar-la, en contra del que han estat conflictes semblants sorgits en altres ciutats, ha derivat en una malfiança de les famílies envers les institucions que cal corregir, més encara després d’aquell acord unànime del Parlament en favor d’aquesta línia de P3. També reclama que se’ls informi sobre el calendari de l’escola Angeleta Ferrer. Per últim pregunta al Sr. Alcalde que pensa fer amb les famílies que no pensen matricular als seus fills ; també agraeix a les comunitats educatives, especialment les de l’Angeleta Ferrer i Joan Coromines, per la seva paciència i per la seva força en defensar el que consideren que és un dret.
El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, coincideix amb el Sr. López amb el tema de responsabilitats, evidentment el tema educatiu a nivell català és de la Generalitat de Catalunya, començant per una LEC amb la qual no està d’acord. Per tant des de les Administracions Locals s’ha de començar a revisar el model i plantejament de la planificació escolar que tenim al nostre país. S’ha de defensar que qualsevol família opti pel model educatiu que cregui més idoni pels seus fills. L’administració pública ha de garantir sobretot l’educació pública, laica, de qualitat, universal, que ofereixi criteris de cohesió social. Això es fa aportant recursos públics  per aquesta gestió pública del nostre país. La conclusió del debat és que s’ha de fer un aprenentatge del procés que s’iniciarà amb la Comissió que es crearà, s’ha de comptar des dels inicis amb la participació dels Serveis Territorials perquè s’incorpori en el debat i tenir el seu punt de vista sobre la taula, i saber quin són els seus plantejaments sobre les conclusions que s’acordin.

El senyor Pere Galbany, regidor delegat d’Ensenyament i Esports,  agraeix al grup municipal Socialista haver portat aquest tema al Ple i haver debatut sobre la planificació educativa de la ciutat. Ha estat constructiu, i s’ha tret material per treballar en les properes Comissions.
El senyor Joan Mora, alcalde president, posa a votació el punt núm. 6 de l’ordre del dia:
VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables:
Unanimitat. (26).
I en no haver-hi més assumptes per tractar, a un quart d’onze de la nit, el Sr. President aixeca la sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico. 
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