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ACTA NÚM. 08/2015 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE TINGUÉ LLOC EL DIA 10 DE JUNY DE 2015.
=======================================================================
Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la Ciutat de Mataró, el dia deu de juny de dos mil quinze, essent les 19 hores de la tarda, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència del Sr. JOAN MORA I BOSCH, Alcalde-President,

Hi concorren els Senyors:
JOAN MORA I  BOSCH
ALCALDE      
(CIU)

JOAQUIM FERNÁNDEZ I OLLER
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

S’incorpora a la sessió en el debat del Comiat
NÚRIA CALPE I MARQUET
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

MONTSERRAT RODRÍGUEZ I SANCHEZ
TINENT D’ALCALDE
(CIU)

PERE GALBANY I DURAN
REGIDOR DELEGAT
(CIU)

MIQUEL REY I CASTILLA 
REGIDOR DELEGAT     
(CIU)

RAMON REIXACH I PUIG
REGIDOR DELEGAT     
(CIU)

OLGA ORTIZ I MORENO
REGIDORA DELEGADA
(CIU)

JOAN ANTONI BARON ESPINAR
REGIDOR
(PSC)

MONTSERRAT LOPEZ FIGUEROA
REGIDORA                     
(PSC)

CONSOL PRADOS MARTINEZ
REGIDORA
(PSC)

FRANCESC MELERO COLLADO
REGIDOR             
(PSC)

MARIA CARME MALTAS I FREIXAS
REGIDORA
(PSC)

JUAN ANTONIO CILLER LOPEZ
REGIDOR           
(PSC)

IVAN PERA ITXART
REGIDOR
(PSC)

NÚRIA AGUILAR CAMPRUBÍ
REGIDORA
(PSC)
JOSÉ MANUEL LÓPEZ GONZÁLEZ
REGIDOR      
(PP)

JOSÉ LUIS CALZADA OLMEDO      

REGIDOR      



 (PP)

MARCO A. FERNANDEZ DOMINGUEZ
REGIDOR
      


 (PP)

BERTA ISABEL AZPERICUETA SANCHEZ
REGIDORA
(PP)

FLORI TORRES FERNANDEZ
REGIDORA
(PP)

MONICA LORA CISQUER
REGIDORA
(PxC)

ESTEVE MARTÍNEZ RUIZ
REGIDOR            
(ICV-EUiA)

CONXITA CALVO LOMERO
REGIDORA 
  (ICV-EUiA)

XAVIER SAFONT-TRIA I RAMON
REGIDOR            
(CUP)

JUAN GABRIEL PONCE LOPEZ
REGIDOR  no adscrit           


Assisteix com a Secretari General de la Corporació el Sr. MANUEL MONFORT  PASTOR, que dóna fe de l’acte.

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. JOSEP CANAL CODINA.

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per constituir vàlidament la sessió plenària.

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent:
Decret

4229/2015 d'1 de juny

Assumpte: Convocatòria i Ordre del Dia Ajuntament Ple sessió de 10 de juny de 2015

Òrgan: Secretaria General

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els senyors/res regidors/res que componen l'Ajuntament en Ple, a la sessió ordinària que tindrà lloc el proper dimecres 10 de juny de 2015, a les 19 hores, a la Sala de Plens de la Casa Consistorial, per deliberar els assumptes consignats en el següent

                                                              ORDRE DEL DIA

1
Presa de possessió del Sr. José Maria Gimenez Marin al càrrec de Regidor de l’ajuntament de Mataró. 

2
Aprovació, si s'escau, de l’Acta de la sessió ordinària del dia 6 de maig de 2015.

L’Il.lm. Sr. President obre la sessió, i passa a tractar els punts de l’ordre del dia. 

1  -
PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. JOSÉ MARIA GIMENEZ MARIN AL CÀRREC DE REGIDOR DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ. 

El senyor Alcalde President dóna la paraula al Secretari de la Corporació perquè llegeixi la resolució de la Junta Electoral de Zona de Mataró per la qual es lliura la credencial de què ha estat designat regidor de l’Ajuntament de Mataró el Sr. José Maria Giménez Marin, per estar inclòs en la llista de candidats presentada per Plataforma per Catalunya a les eleccions locals de 2011, en substitució per renúncia del Sr. Carlos Fontbona Gil.   

Tot seguit el senyor Alcalde demana al Sr. José Maria Giménez Marin que s’acosti a la Presidència i que els demés membres del Consistori es posin dempeus.

A continuació el Sr. Secretari procedeix a llegir la fórmula preceptiva :

“JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE REGIDOR DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ, AMB LLEIALTAT AL REI I GUARDAR I FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L’ESTAT, I L’ESTATUT COM A NORMA FONAMENTAL DE CATALUNYA”.

El Sr. JOSE MARIA GIMENEZ MARIN respon “SÍ”
Seguidament el Sr. Alcalde li dóna possessió del seu càrrec, donant-li també la benvinguda i fent-li entrega de l’escut de la Ciutat.

El senyor Joan Mora, Alcalde-President,  excusa l’assistència del regidor Joaquim Fernàndez i Oller pel motiu conegut per tots. Entre tots li podem enviar una forta abraçada. Intentem continuar endavant, malgrat que una família mai no troba la normalitat davant d’una cosa com aquesta. 
2
- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 6 DE MAIG DE 2015. 
VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables:
Unanimitat. (26).
PARAULES DE COMIAT DEL MANDAT CORPORATIU 2011-2015.

El senyor Joan Mora, alcalde president, explica que a la darrera Junta de Portaveus es va decidir que es limitaria a tres minuts cada intervenció. Jo sóc una persona rigorosa, però alhora, amb un govern de minories, s’ha de tenir una certa flexibilitat. Els avisaré als 2 minuts 30 segons i vostès intentin ser benèvols amb aquest Alcalde i no deixar-lo malament davant dels seus companys després d’aquest acord que vam prendre. 
Per tant, comencem i dono la paraula al Sr. Ponce.
El senyor Juan Gabriel Ponce, regidor no adscrit, en primer lloc expressa el seu condol al Sr. Quim Fernàndez, a la seva família i amics i als membres de CIU. També vull expressar la meva gratitud pel tractament rebut per part de tots els funcionaris de la casa: des dels conserges als tècnics, etc. També agraeixo la comprensió i el saber fer de les senyores de protocol: Paloma, Jennifer i Àgata. 
He tingut la sort de participar en molts consells d’administració, consells de participació, etc., i me’n duc una experiència que difícilment podria haver adquirit en un altre àmbit de la vida. També he participat en juntes de portaveus, actes amb entitats, etc. 

I puc dir amb orgull que vaig formar part dels membres del consell de seguiment dels afectats per les participacions preferents, que gràcies a tots els partits hem resolt en gran part.

També tinc paraules de record per a alguns regidors que van deixar l’acta, com ara Marcel Martínez, Carolina Soler o Carlos Fernández, i també per a la majoria dels meus companys dels grups municipals dels diferents colors i ideologies, des del Sr. Safont, al grup d’Iniciativa o al grup Popular. Els dono les gràcies a tots i cadascun d’ells i en especial al meu amic Jose Manuel López i a la seva família, pel seu suport en moments difícils per a mi. 

D’altra banda, de tracte amb el PP, res. He anat de número 27 a les últimes eleccions, amb això està tot dit.

Sr. Baron, gràcies al grup Socialista.

Finalment, gràcies al grup de CIU, des de Miquel, Olga, Ramon, Quim Fernàndez, Núria, Montse i a l’Alcalde Joan Mora. Gràcies pel seu tracte, Sr. Alcalde. I a la Núria Calpe, per posar-se a la meva disposició.

I finalment al Sr. Reixach, un home tot saviesa, que juntament amb el Sr. Miquel Rey ha presidit el consell on he après més coses i he gaudit moltes hores per intentar protegir el patrimoni arquitectònic, arqueològic i mediambiental de Mataró.

Per últim dir que me’n alegro que el Sr. Jose María Giménez Marín hagi rebut la seva merescuda acta de regidor. 

Visca Mataró i la penya espanyolista de Mataró, que aquest cap de setmana celebra l’aplec de penyes de l’Espanyol a la nostra ciutat. 
El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, manifesta que se sent una persona privilegiada per disposar d’aquest altaveu, en aquest espai, en una societat complexa com la nostra, on tenim contradiccions i on molta gent no té accés a aquest micròfon. 
Em sento satisfet per la feina feta. Sóc dels que pensa que perquè hi hagi un bon govern hi ha d’haver una bona oposició, i aquesta ha estat la meva tasca, la d’oposició. He obert una batalla ideològica contra el pensament dominant en tots els llocs on he pogut. He fiscalitzat durant vuit anys l’acció del govern, assumint totes les conseqüències, i considero que també he aportat propostes treballades, ben fetes i el més constructives possible. 

Evidentment, han passat vuit anys i no sóc el mateix. Sóc més gran, tinc més experiència i conec millor la casa, la ciutat, el país... però estic orgullós que a dia d’avui tornaria a signar fins a l’última coma els compromisos que vaig adquirir el dia del ple de constitució ara fa vuit anys. Continuo sent una persona compromesa amb el meu poble, amb la classe treballadora que representa la CUP i amb la mare terra, que malauradament continuem castigant. 

Qui també ha canviat és la ciutat i el país. A l’última legislatura era l’únic regidor que representava una candidatura explícitament independentista i ara, en el futur govern, entraran deu regidors com a mínim que explícitament donen suport a la independència. Un nou ajuntament on hi haurà una majoria absoluta a favor del dret a l’autodeterminació. Una ciutat on també han canviat moltes pors. 

També algú m’ha dit que he estat vuit anys sol, però no és veritat: he estat en tots els plens durant aquests vuit anys acompanyat per companys de la CUP. Mil gràcies a ells i també a la meva família: a la meva companya i als meus fills per tot el que han aguantat. 
Gràcies al Sr. Alcalde el tracte que hem tingut, sobretot el paper que ha tingut en tot el tema de la Unió de Cooperadors. Agrair també el tracte amb tots els regidors d’aquest consistori. Algú potser s’alegrarà perquè jo he estat directe i contundent, però també he sigut algú que ha mantingut sempre el to cordial, intentant no molestar ningú. Agrair també als tècnics de la casa, a tots, i als periodistes que ens han acompanyat.

També estic molt orgullós que a la CUP tinguem limitats a vuit anys el temps com a regidors, la qual cosa ens garanteix que mai ningú no s’apoltronarà en una cadira i penso que això ho hauria de fer també la resta de grups. Finalment, em vull disculpar per si en algun moment en aquests vuit anys he pogut molestar algú. 
Gràcies a tothom.
Visca la terra.
El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, desitja a tots els que marxen que els vagi molt bé en la seva vida civil. 
Vull agrair a l’Alcalde sobretot el to, que moltes vegades ha estat molt important en un mandat com el seu, breu però intens. En aquest sentit, li agraeixo aquest to i tracte que sempre ha estat cordial i que sempre ha estat deferent cap a una formació com la nostra que, malgrat tenir només dos regidors, també ha estat bel·ligerant i contundent. Sempre hem rebut un tracte exquisit, no només de vostè, sinó també de tot el seu govern i li ho agraeixo. 

Finalment, vull agrair a la meva parella de fet d’aquests quatre anys, la Sra. Calvo, no només la seva companyia, que ha estat molt important per a mi ja que m’estrenava en aquest consistori i ella m’ha ajudat molt, sinó totes les seves intervencions en aquest ple, sobretot en temes d’educació, perquè és una persona que ens ha aportat molt i que ens ha ensenyat una visió diferent però de la qual tots hem gaudit. 

També vull tenir un record emotiu pel Sr. Quim Fernàndez, a qui trobem a faltar molt en aquests moments. El meu condol a ell i a tota la família convergent.

Que us vagi a tots molt bé i gràcies per la vostra companyia aquests quatre anys. 

La senyora Conxita Calvo, regidora del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, reconeix que avui era un dia difícil per fer una intervenció perquè els fets del matí ens pesen molt a tots.

És nou per a mi això de parlar des de l’àmbit personal en un espai tan públic com aquest, però de vegades les reflexions s’han de compartir.
Fa vuit anys que vaig acceptar el privilegi d’anar a la llista de ICV-EUiA. Va ser una decisió important perquè pensava que podia fer algunes contribucions als aspectes educatius municipals. Tot allò que jo notava des de l’aula i que es podia fer des de l’àmbit del territori proper i també perquè pensava que era possible continuar el treball d’en Pep Comas. Volia mirar la ciutat amb uns altres ulls, a vol d’ocell, mirar-la amb la seva complexitat i constatar el meu colossal desconeixement. Això és el primer que vaig pensar: quants Matarós desconeguts per a mi hi havia dins d’aquest concepte inofensiu anomenat padró municipal. I si cada dia en un aula amb 30 alumnes copso 30 realitats diferents... Tan sols de pensar què em podia trobar ja sentia vertigen!

Mataró ha resultat per a mi gran i diversa, un puzle de realitats, necessitats, interessos i propostes que conviuen en un espai territorial petit.

Una ciutat, d’altra banda, abastable, humana, on és possible intervenir per millorar la vida de les persones, per fer una ciutat respectuosa amb bones relacions de veïnatge amables i creatives. Una ciutat on tothom càpiga, sense exclusions. On les persones puguin créixer en formació i en els seus projectes personals. I per a mi això no ha estat un eslògan, ha estat el fil conductor que ha procurat orientar la meva actuació, tan des del govern com des de l’oposició.

Durant quatre anys al govern, al front de l’Institut Municipal d’Educació, i durant quatre anys més a l’oposició, he pogut viure en els plens l’expressió política i social d’aquesta diversitat d’interessos i de realitats; algunes clarament antagòniques, altres simplement complementàries.

Això, en democràcia, jo ho valoro com a molt enriquidor, perquè ens permet afinar l’anàlisi de totes les propostes i ajustar millor les accions a les necessitats reals. La realitat és polièdrica i convé entendre-la en tota la seva complexitat.

En aquest temps he notat “la cultura de la institució”. En educació parlem sovint del “clima de centre”, d’aquelles conductes que conformen una manera de fer, conductes que no estan sempre escrites, però que s’aprenen al costat dels altres, que configuren un caràcter, un determinat marc en el que es produeixen les relacions entre les persones i, per tant, els debats, les dissensions i els acords.

Crec que a Mataró tenim una bona cultura institucional, però darrerament alguns comportaments dels representants ciutadans d’aquesta sala m’han fet pensar en la fragilitat d’aquesta salut. La democràcia s’expressa sens dubte amb el debat dialèctic més o menys agut, amb el contrast de posicions més o menys antagòniques, però també s’expressa a través de les formes respectuoses i educades. Hem de salvaguardar aquestes formes, perquè darrerament, i no sempre a causa d’un ROM —disculpeu que insisteixi— estret i limitador per als grups minoritaris, darrerament aquestes formes s’han afeblit.

Al costat del meus companys de grup municipal, primer amb la Quiteria Quirao i després amb l’Esteve Martínez, he mirat de fer la meva tasca, des del coneixement, amb sentit comú i amb la convicció sempre present que els altres també pensen i tenen un angle de visió diferent al meu però igual de respectable.

Amb gairebé tots els grups municipals la relació ha estat cordial, he trobat persones magnífiques des de la discrepància i des de la proximitat, però per sobre de tot persones.
No faré un llistat, però de molts de vosaltres, i permeteu-me el tuteig institucional en aquest darrer ple, he après moltes coses: a escoltar, a replicar, a treure ferro, a pensar en gran, a valorar el detall... Molts aspectes que segur em faran ser una mica millor, espero!

Però no tot han sigut flors i violes. També m’he indignat, especialment quan el joc, mal anomenat polític, ha passat pel davant de les decisions importants, quan les sigles i els interessos tàctics d’un grup municipal ens han fet acceptar bou per bèstia grossa. En aquests moments m’he sentit degradada en el meu paper institucional, perquè això no és fer política, malgrat ens haguem acostumat a la seva presència; això és fer de “trilers” i no ens dignifica, això abona el comportament doble, les paraules buides i l’engany.

Avui acabem un mandat. Més de la meitat del nou consistori seran nous regidors i regidores que ens rellevaran en la tasca de gestionar la ciutat. La ciutadania ens està avisant, estem més fragmentats, haurem d’aprendre a buscar acords, a trobar complicitats. És un avís i alhora un repte.
Alcalde, regidors, tècnics i treballadors de la casa, companys, gràcies per haver pogut treballar plegats per fer un Mataró millor. Molta sort a cadascú en el nou camí que emprengui, seguirem mirant la ciutat i procurant que sigui la millor, si això és possible.

I també els meus millors desitjos i encoratjament pels regidors entrants, perquè segueixin fent ciutat amb tantes ganes i il·lusió com tots els que fins ara ens hi hem dedicat.
La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, manifesta que quatre anys es diuen ràpid, però hem viscut moments amb tots els regidors del consistori de tota mena: d’agradables, de no tant... Però de tots ells jo personalment n’he après molt. Vull aprofitar per acomiadar-me de totes les persones que ja no seguiran en la pròxima legislatura. Sincerament els desitjo molta sort.

En especial, però, em vull acomiadar de l’Alcalde perquè sóc conscient que, malgrat hàgim patit algunes situacions tenses, no només al carrer sinó també aquí a la sala de plens, vostè sempre ha estat a l’alçada. Com a persona i com a regidora, li ho vull agrair. 

Sort a tots i a reveure. 
El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, diu que arriba el moment d’acomiadar a gent que al llarg dels anys ha pogut apreciar i valorar i amb qui ha compartit bons i mals moments, però amb qui ha treballat per la ciutat. 
Arriba el moment de tancar quatre anys intensos i amb alguns de vosaltres, bastants més; quatre anys molt complicats, per a nosaltres i per als nostres conciutadans, de gestionar una ciutat fortament colpejada per la crisi. De problemes que mai haguéssim pensat viure ni tractar. Però els vull dir que crec que modestament en la majoria de les ocasions heu estat a l’alçada del que s’espera dels representants polítics de la nostra ciutat. Probablement ningú no els ho reconeixerà fora d’aquesta sala; segurament prevaldrà allò que surt els dissabtes a la nit a les tertúlies televisives i taparà allò que per mi és realment important en política. Tots els que avui deixeu de ser representants i de treballar en primera línia per aquesta ciutat, n’heu donat exemple:  els que esteu aquí en aquesta sala i el que malauradament ens manca per un motiu molt desgraciat aquesta tarda —i tot el meu suport per a ell i la seva família—. Podeu estar tots raonablement satisfets de la feina feta. 

Dels meus companys, Flori, Berta, Marco, del meu amic Gabi, del regidor més breu per poc de la història d’aquest ple... poques coses més a dir. Només tinc paraules d’agraïment i de felicitació per haver compartit amb ells moments molt intensos, tant personals com professionals. És un agraïment que serà per sempre i de per vida. 

Als que marxeu dir-vos que ha estat un plaer i un honor compartir amb vosaltres preocupacions, moltíssimes reunions, molta feina... De tots m’emporto alguna cosa bona. Avui i en el temps que vindrà hi haurà moments que per sempre restaran en el meu record:  no podré oblidar mai el moment d’acomiadar l’Oriol Batista, un moment molt trist i molt dur. I un altre moment que no oblidaré va ser quan en Quico Melero es va haver d’absentar quan se li concedia a una instal·lació de la ciutat el nom del seu pare. Em va semblar molt injust. I com que la meva família té una gran estima a la seva ho volia deixar palès. 
Vull plasmar tota la feina que s’ha fet magníficament amb l’exemple del que va passar el 13 de febrer del 2013 quan tots els representants de tots els grups municipals ens en vam anar a Madrid a defensar els interessos dels nostres conciutadans, enganyats pel que havia estat l’entitat financera local de confiança. Per sort o per desgràcia difícilment trobarem un tema que ens hagi pogut unir tan fortament a tots els mataronins. 

Finalment, tots vostès tenen el meu respecte i el meu afecte per a tota la vida. Gràcies als dos alcaldes que acomiadem, als coordinadors i als funcionaris, que sempre han estat presents quan els he necessitat. 

En aquests moments s’incorpora a la sessió el Sr. Joaquim Fernàndez i Oller, regidor del grup municipal de Convergència i Unió.
La senyora Berta Azpericueta, regidora del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, comenta que per a ella ha estat un gran honor ser regidora d’aquest Ajuntament i un plaer tenir de companys el Jose Manuel, el Jose Luis, el Marco i la Flori. 
Gràcies, Sr. Alcalde, perquè el seu tracte sempre ha estat exquisit, i gràcies també a la resta de regidors dels diferents grups, perquè malgrat hi hagi hagut moments complicats, en general el tracte ha estat agradable sempre. 

Gràcies també als tècnics de la casa i als mitjans de comunicació. Ha estat una oportunitat única per conèixer, amb encerts i desencerts, aquests grans professionals que té la casa. Hi posen il·lusió i ganes en tot allò que fan.
Fins sempre. 
La senyora Flori Torres, regidora del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, manifesta que concep la política com una activitat la raó de ser de la qual és assolir un fi precís, el bé comú. Opino que la forma de governar és a través de l’observació de la realitat i l’anàlisi social s’ha de fer tenint en compte elements psicològics, culturals i socials, i establint relacions de causa-efecte. He après a analitzar i comprendre cadascuna de les relacions que existeixen entre els membres, tant individuals com col·lectius, amb especial atenció a l’art de la integració i no de la dominació, com la gran majoria sosté i una minoria no comprèn en aquesta regió d’Espanya. 
Crec fermament en la democràcia, és la forma d’organització política que es basa en un estat escollit per majoria sobre la base d’allò que estipula una Constitució aprovada pel poble. Les institucions municipals han de servir al poble i si les institucions fallen és principalment perquè nosaltres fallem, i nosaltres fallem en les institucions quan no pensem ni actuem amb la deguda consideració, pels fins o propòsits dotats d’especial valor que aquestes mateixes institucions personifiquen. He constatat que la falta de confiança en la política és clarament incompatible amb el bon funcionament d’una societat. 

Sé que la vida em tornarà en satisfaccions les relacions cultivades, les accions realitzades i les bones obres amb el pròxim. 

Gràcies per la vostra ajuda. En el camí ens trobarem.

Fins sempre.   
El senyor Marco A. Fernández, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, en primer lloc expressa el seu condol al Sr. Fernàndez i a tota la seva família. Gràcies als 27 companys que he tingut pel tracte personal, humà, que tots m’han donat i, en especial, a la Núria i a la Montse, amb qui patíem cada quinze dies, o gairebé cada setmana, les comissions, i ens discutíem, però al final el que tots volem és una ciutat millor i cadascú des de la seva perspectiva treballa per aconseguir-ho. Gràcies a tots vostès i a tots els funcionaris de la casa. M’emporto la grata experiència d’haver pogut estar aquí quatre anys decidint el tarannà de la ciutat. 
El senyor José Luis Calzada, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, dóna les gràcies als seus companys de grup però també als membres d’altres grups municipals. 
He passat tres mandats en aquesta casa i tinc quaranta tres anys, per tant, dotze anys com a regidor. Per a mi ha estat un orgull. Espero que per a la resta de companys també ho hagi sigut. 
La senyora Núria Aguilar, regidora del grup municipal Socialista, reconeix que els comiats la fan sentir malament i no li agraden. A més, estic en un moment de la meva vida que no m’agraden els comiats especialment.

Especialment compto amb tots vosaltres. La meva vida ha donat un tomb inesperat, no volgut. Necessito molta força, que m’ajudeu molt, però us sento molt a prop i tothom m’ha ajudat molt.

Mataró és una ciutat generosa i els seus ciutadans sorprenen cada vegada que els necessites, que aixeques el cap. Et diuen: “estem aquí”. Estic impressionada de les mostres de suport d’aquests dies, el que estic sentint, el suport que tinc. Gent que no conec de res que s’ofereix a tot. Aquesta lluita la guanyaré, però la guanyarem tots perquè sense vosaltres no seria possible. Us necessito i sé que hi sou. El grup Socialista ha estat la meva família, gràcies a la Montse. Necessito a en Jordi, que ja sé que hi és; la Carme, que m’està mirant per televisió internacional. Vull veure com creix la Marina, si tindrà germans o no; o si la Mar tindrà fills o no. 

Moltes gràcies a tots. Ha estat un honor ser regidora d’aquesta ciutat i aquí estem per el que calgui. També podeu comptar amb mi pel que sigui.

Gràcies.    
El senyor Ivan Pera, regidor del grup municipal Socialista, explica que fa gairebé dotze anys que ha estat regidor de l’Ajuntament de Mataró. 

“Totes les coses bones de la vida passen a la ciutat per la grandesa de la ciutat”, aquesta és una frase de Pericles, que havia estat alcalde d’Atenes, i està treta d’una pel·lícula que parla sobre Nova York, on l’Al Pacino n’és l’alcalde i fa un discurs molt emotiu. 

La grandesa de la ciutat. 

La ciutat és la comunitat que compartim, és l’espai de comoditat on aixoplugar-se de les inseguretats i de les amenaces: les quotidianes i les terribles. La ciutat és on volem viure amb llibertat, dignitat i futur per a nosaltres i per als nostres fills. 
Però avui les ciutats estan vivint i patint totes les tensions del moment i ho patim més aquelles ciutats que podem córrer el risc de quedar-nos en la perifèria, lluny d’on es prenen les decisions. En un món que pivota sobre l’eix Amèrica-Àsia, amb el Pacífic com a mare Nostrum, la península Ibèrica torna a ser més que mai el Finisterre. Que no ens arrossegui la perifèria, que no ens converteixi en simples súbdits d’interessos opacs ni ens acomodi en la injustícia. Combatem amb fermesa per ser centre d’oportunitats i de decisions democràtiques. La gent d’esquerres i els socialistes, militin on militin, treballem per generar oportunitats per tothom, combatre les desigualtats i construir ciutats amb rostre humà. Aquest és el nostre ADN. I aquest sentit és el que hem donat a la nostra feina des del govern i des de l’oposició durant aquests anys, amb encerts i errors. Ara toca que altres agafin el relleu: els nous regidors, el nou alcalde, el nou govern, que haurà de dirigir la ciutat els propers anys: molta sort i molts encerts. 
Per començar, vull donar les gràcies als tècnics de la casa, amb els que he compartit hores i projectes. Gràcies per la seva feina, imprescindible. I també vull agrair la feina que ha fet la premsa, que ens serveix per comunicar-nos amb els ciutadans.

Agrair a les entitats i als seus responsables, així com a les persones i amics que han col·laborat en Esports, Participació, Cooperació i Joventut, la seva bona predisposició, compromís amb la ciutat i sentit de responsabilitat, que ens ha permès tirar endavant tants projectes. 

Agrair als companys de govern del PSC, d’ICV-EUiA i d’Esquerra la seva bona entesa i el seu suport als projectes de ciutat, sense el qual res no hagués estat possible. 

Agrair als adversaris polítics el seu tracte excel·lent i el bon clima de treball. Per descomptat, hi ha hagut enfrontaments. M’agraden les bones batalles per temes importants de ciutat, però encara més arribar a acords entre improbables, entre adversaris. I d’acords com aquests n’hem forjat uns quants des del govern i des de l’oposició. 

Gràcies especialment al Jose Manuel, al Francesc Masriera o al Quim Fernàndez sobretot en temes de cultura; recordarà especialment el llibre blanc de la cultura.  

Vull donar les gràcies també a tres persones que d’alguna manera són els responsables del meu servei a la ciutat com a regidor: la Carme Maltas, confident des de fa molts anys; en Ramon Bassas, un coach incisiu; i en Joan Antoni Baron, el meu alcalde. 

Malgrat que a vegades tenim diferències, amb ells comparteixo tres elements que són fonamentals: socialisme, catalanisme i cristianisme. 

I com no, no puc deixar de donar les gràcies als meus pares, germans i sogres pel seu suport incondicional. En una família tan gran i amb tants esperits lliures no tots coincidim en idees i opcions polítiques, però per damunt de tot ens respectem, som amics i ens donem suport incondicional en les conviccions i projectes del germà. 

I molt especialment vull fer un agraïment públic a la meva dona, la Maguí, i als meus fills, en Max, en Nin i en Zag. Han aguantat estoicament i heroicament les meves absències durant tots aquests anys. És molt complicat fer política sense la seva acceptació i suport. Ara toca retornar tot aquest temps i gaudir de nous projectes familiars. 

Avui acaba una etapa. Si he pogut ser útil a la ciutat i acabar l’etapa amb el deure complert, acabo l’etapa amb alegria. Però només és un final d’etapa, no és el final d’un compromís social i polític personal que ve de lluny i va més lluny encara. El moment requereix de la implicació activa dels que volem transformar la realitat. Ara tenim la responsabilitat de construir la ciutat i el país on han de créixer els nostres fills. És per tot això que com diu el poeta que reposa ben a prop d’aquí, ens mantindrem fidels per sempre més al servei d’aquest poble.  

El senyor Juan Antonio Ciller,  regidor del grup municipal Socialista, dóna el seu suport al Quim Fernàndez i a la seva família en un moment tan difícil. 

Vull agrair a tots els regidors d’aquest Ajuntament i també a tots els funcionaris i tècnics la seva feina. I en especial, vull donar les gràcies al Joan Antoni, la Montse, la Consol, la Carme, en Quico, l’Ivan i la Núria per la seva ajuda i suport. 
Ha estat un plaer i un honor representar aquesta ciutat com a regidor. El meu respecte i estima per a tothom. 

Gràcies a tots vosaltres. 
El senyor Francesc Melero, regidor del grup municipal Socialista, primer de tot expressa el seu suport a en Quim Fernàndez.
Avui m’hagués agradat que fos un dia molt més alegre, però les circumstàncies i la vida són les que determinen les coses i amb quin ànim i caràcter les hem d’entomar. 

En tot cas, vull donar les gràcies a tots els que m’han donat suport i han confiat en mi perquè jo sigui aquí fent aquesta tasca durant tot aquest temps, de la millor manera que he sabut, amb encerts i errors, però sempre des de l’honestedat, el compromís i la responsabilitat. 

També vull donar les gràcies a tots els que amb mi han contribuït colze amb colze en aquest treball, des del càrrec més alt fins a la persona que tingui la tasca més modesta, però no menys important. Gràcies a tots, sense demagògia.

Avui tanco una etapa de la meva vida. Estic satisfet d’haver pogut contribuir a la ciutat, tant des del govern com des de l’oposició durant setze anys. Sempre he dit que sóc de la generació dels anys seixanta, una generació que sempre hem arribat o molt aviat o molt tard a moltes coses. 

En tot cas, avui tanquem aquesta etapa però no m’acomiado ni de vostès ni de la ciutat. Tan sols estic manifestant el meu compromís i responsabilitat. Vaig arribar a la política des del meu compromís personal des de diversos àmbits associatius de la ciutat, des de les meves aficions i des de la meva professió. Setze anys després marxo a la meva professió, amb les meves aficions i a una societat que vull cohesionada, il·lusionada i treballadora per al desenvolupament de la ciutat. Sense cap mena de dubte, seguiré contribuint-hi. 

Dir també que en aquests setze anys també ha passat una part molt important de la meva vida. En Jose Manuel feia referència a un fet que li agraeixo que hagi destacat, però també n’han passat d’altres. Estan passant coses que són importants per a tots nosaltres i de vegades en el fragor de la batalla no ens adonem que són les més importants.

Jo els vull agrair a tots vostès, companys de bancades diverses, el tracte personal, més enllà de les disputes. 

Gràcies a tots, ens veurem, i molta sort als que us quedeu i els que vinguin. 

Sort als mataronins, també.

La senyora Maria Carme Maltas, regidora del grup municipal Socialista, diu adéu-siau i dóna les gràcies a tots els companys del consistori i a tot el personal de l’Ajuntament pel seu tracte. Me’n vaig d’aquesta sala de plens però continuaré treballant per la ciutat allà on sigui. 
La senyora Consol Prados, regidora del grup municipal Socialista, comença dient que aquesta ha estat una trajectòria i una etapa molt intensa i llarga, perquè no són només aquests darrers quatre anys, sinó que l’aventura ja ve de bastant abans. Sempre he dit que el meu compromís social va ser previ al meu compromís polític i al final amb el temps t’adones que una cosa va de la mà de l’altra. Ara es tanca aquesta etapa, però això no vol dir que no continuï compromesa i treballant pels valors i les idees en les que crec. Això és de per vida, independentment d’on exerceixis aquesta tasca, ja sigui en una institució o des de la societat civil. 
He d’agrair a tota la gent que ens hem anat trobant al llarg d’aquest camí i que seria ara molt complicat resumir. 

Vull donar les gràcies al meu grup municipal i també als altres grups, malgrat les discrepàncies. Crec que hem trobat punts d’acord i almenys hem pogut mantenir en bona part la bona entesa que ha d’estar per sobre de les diferències ideològiques. 

Als treballadors de la casa, dir-vos que sou grans professionals. Als mitjans de comunicació i, especialment, als ciutadans de Mataró, gràcies per la confiança al llarg de tot aquest temps, per ensenyar-me tantíssimes coses que d’una altra manera no hauria après. 

És un privilegi participar de la construcció de la ciutat, exercir com a representant de la gent, com a representant de la ciutadania. De fet, és exercir plenament la ciutadania, que és el que hem fet tots nosaltres i continuareu fent alguns de vosaltres. Creus en la política quan veus que és transformadora, que serveix per millorar la vida de la gent, per millorar les condicions i la dignitat de la nostra ciutat. És un privilegi haver-ne participat però també és una gran responsabilitat, perquè en definitiva gestionar és pensar la ciutat, aquest espai públic on passen tantes coses. Un espai públic que compartim i del qual gaudim, on es produeix alhora la convivència i el conflicte. La ciutat és un test de democràcia. 

Estem vivint diverses crisis però avui vull transmetre-us a tots que hem de veure la crisi com un canvi. I com tots els canvis són complexos. La complexitat no requereix respostes simples, segurament s’ha de pensar en respostes complexes i també cal generositat, creativitat, diàleg, valors, etc. Espero que aquesta crisi, com a canvi, també sigui una oportunitat per millorar personalment i també col·lectivament. 

Sort i encerts a tots els companys que avui us acomiadeu i sort i molts encerts també pels nous regidors. Crec i defenso els drets a la ciutat, perquè la ciutat en definitiva és el que ens proporciona o no les oportunitats, la igualtat d’oportunitat. Cal reivindicar-ho.

Finalment, també vull reivindicar la política, perquè la política és la solució.  

La senyora Montserrat López, portaveu del grup municipal Socialista, avui pren la paraula per donar les gràcies. 
Vaig entrar molt jove en aquesta casa i per casualitat, perquè en la meva primera incursió en una llista electoral anava com a número 13, i sense possibilitat de sortir. Però va ser l’any de la darrera majoria absoluta i vaig entrar. Vaig prendre possessió com a regidora el 12 de juny de l’any 99 i en la bancada que llavors ocupàvem els regidors de la segona fila, en Quico, l’Oriol i jo, se’m va assignar el lloc que havia ocupat en Francesc Tristany, gran referent personal. Des de llavors he après molt: 

De transversalitat, com a regidora de Ciutat Sostenible, encarregada de l’Agenda 21. Amb la Lluïsa, la Maria i la Montse vam ser capaces de posar en marxa l’invent de l’Alcalde Mas. Moltes gràcies a les tres, i a en Toni Saurí, que ens va ajudar molt en aquest camí contracorrent. 
La immensa importància del petit detall i la proximitat amb el veí les vaig aprendre com a regidores d’Obres quan vaig tornar al 2004 amb l’Alcalde Baron. Vaig comptar amb un excel·lent equip liderat per l’Angelina i en Lluís, amb la Marisol, en Ferran, els dos Ramons, l’Amàlia, la Montse, en Miquel, les dues Dolors, en Pere i en Marc, amb qui vam tenir la sort de desenvolupar una etapa molt intensa en la transformació física de Mataró. Sempre els agrairé la seva capacitat de superació i treball, sobretot davant les grans dificultats, com ara els problemes amb la reconstrucció de la Nau Gaudí. 

De gra petit, el 2007 vaig passar a descobrir el motor de l’administració i el gran equip humà de la casa. Amb en Pep, en Manel, la Pilar, la Mariela, la Imma, en Jordi, l’Àlex, la Virgínia, l’Anna, la Merche, la Maria Rosa, la Rita i en Ramon, vaig endinsar-me en la tasca poc lluïda i encara menys reconeguda que realitza Serveis Centrals, imprescindible i més en temps de crisi com els que estem vivint. A tots, moltes gràcies, però sobretot a en Manel i a en Pep, perquè malgrat ser els funcionaris amb major rang i responsabilitat d’aquesta casa sempre m’heu permès aprendre moltíssim de vosaltres. I sempre des de la confiança mútua i la vostra gran professionalitat heu trobat una solució a tot el que us he plantejat, fins i tot amb temes difícils com la conveniència de pujar l’IBI, oi Pep?
A tots els integrants dels consells que he presidit, el de Medi Ambient, el de Patrimoni i el de Centre-Eixample-Havana, gràcies. A en Geroni, a en Sergi i a en Marc, que m’han acompanyat, i a tots els tècnics municipals que m’han donat suport: la Lluïsa, la Mariona, la Glòria i en Jordi. 

Gràcies també molt especialment als dos alcaldes, a en Joan Antoni i a en Manel, per donar-me l’oportunitat de treballar per la meva ciutat i per la seva confiança.

De la meva etapa a l’oposició vull agrair molt l’ajut de la Laia i la Sheila, que els primers dies em van acompanyar en la logística del segon pis i em van fer fàcil l’aterratge. 

Gràcies als portaveus dels altres grups municipals amb qui hem exercit aquesta responsabilitat, des de la major o menor coincidència, però sempre des del respecte mutu. Gràcies Quim, Miquel. Gràcies Ramon, qui ha sabut tendir ponts per consensuar els temes de la seva àrea i amb qui hem après com no ha de ser una mesa de contractació. 
Gràcies Sr. Alcalde pels debats dels pressupostos del mandat passat, quan encara no ho era. 

Gràcies als regidors d’Iniciativa i Esquerra amb qui hem compartit govern, la Quiti, la Conxita, en Pep, en Jaume, en Francesc i en Sergi.

Moltes gràcies a tots els meus companys de grup municipal dels diferents mandats, en especial a en Joan Antoni, la Consol, l’Ivan, en Joan Antonio, la Núria, la Maria Carme i en Quico.

L’últim agraïment és per a qui al llarg d’aquests quinze anys gairebé sempre quan he mirat cap al públic he trobat assegut a primera fila; la persona que després del ple, si jo havia intervingut, se m’acostava per comentar: “Montse, t’has deixat de dir...”  o “Montse, avui has estat molt bé”. Moltes gràcies Joan Saban, pel teu suport al llarg dels anys i pel teu suport incondicional els darrers quatre i per les teves opinions sempre constructives, pel teu exemple com a socialista i com a persona.

En uns dies acabaré la meva trajectòria com a regidora en aquest consistori. Una responsabilitat que des del primer dia he exercit amb voluntat de servei a tots els mataronins i a la meva ciutat, però tenint en compte sempre a qui representava i els meus valors socialistes. Disculpeu-me les errades. 

Moltes gràcies a tots i a reveure en els nous compromisos.
El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, saluda als presents i, en especial, a en Quim Fernàndez.
Resumir vint anys de regidor en tres minuts no és que sigui difícil, és literalment impossible.

Han estat vint anys viscuts com un privilegi —he estat un afortunat—, com una mostra ben palpable que aquesta ciutat ha estat sempre una ciutat oberta i acollidora. Em seria impossible explicar el mateix si algú mai en aquesta ciutat hagués practicat allò de “primer els de casa”.

Un privilegi i un honor al que he intentat respondre amb il·lusió, treball i honestedat. Procurant ser útil als mataronins i mataronines. Si ho he aconseguit, moltes gràcies a tots el que ho heu permès: a l’Alcalde Mas i a tots els regidors del PSC amb els que he treballat, amb un record emocionat per l’Oriol, per suposat. També a la gent d’ICV-EUiA i d’ERC per les lleialtats compartides. I moltes gràcies als que m’heu ajudat a fer-ho possible. Les gràcies als treballadors de la casa. La llista seria interminable i no hi ha prou temps. Però si no ho he aconseguit, les meves més sinceres disculpes.

Gràcies també a l’alcalde i al grup del govern, malgrat les evidents discrepàncies en moltes coses. I gràcies als grups de l’oposició, excepte als que tenen el totalitarisme, la xenofòbia i l’odi com a una única raó de ser. El meu rebuig absolut.
Vint anys treballant en un ideal de ciutat, allò que vaig resumir en la frase “que tot Mataró sigui Mataró”. Vint anys compromès en el somni d’una ciutat territorialment metropolitana, urbanísticament compacta, econòmicament innovadora, mediambientalment sostenible i sobretot socialment cohesionada.

Personalment tanco un cercle: fa quatre anys vaig tornar a l’escola (la prova més evident de la gran porta giratòria que fem servir la majoria dels polítics locals: vaig marxar del Camí del Mig per tornar al Camí del Mig). Deu ser cosa de la casta política fer aquestes coses. 

I per acabar de tancar el cercle recorro a les mateixes paraules de ara fa 11 anys en ser proclamat alcalde:

“A l’hora d’entonar un Assaig de càntic en el temple” sempre preferiré Pere Quart a Salvador Espriu. Deia el poeta del Vallès: 

Car, fet i fet, tampoc no sóc tan ase 

i estimo a més amb un irrevocable amor 

aquesta meva –i nostra– bastant neta, 

envejada, bonica pàtria.

Ens retrobarem als carrers i a les places de Mataró, perquè com ha dit la senyora Prados el compromís social ha estat anterior al compromís polític, i tornarà a ser-hi amb totes les seves conseqüències.
I procuraré, des dels meus principis socialistes, fer honor a les darreres paraules de Salvador Allende aquell fatídic onze de setembre. Un altre onze de setembre:

“Sigan ustedes sabiendo que, mucho más temprano que tarde, de nuevo abrirán las grandes alamedas por donde pase el hombre libre, para construir una sociedad mejor.” 
Sort als nous, sort al senyor Bote!

Moltes gràcies especialment als meus companys del grup municipal socialista durant aquests quatre anys que han estat especialment durs: gràcies senyora López, senyora Prados, senyora Maltas, senyor Melero, senyor Ciller, senyor Pera i senyora Aguilar.

I acabo potser com vaig començar fa molts anys, dient el que penso: 

Salut i república!
El senyor Ramon Reixach, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, comença donant les gràcies als tècnics de la casa i als regidors de la comissió informativa, de qui s’acomiadarà personalment els propers dies. Puc dir que podem anar a prendre un suís qualsevol dia perquè el tracte ha estat molt bo. De veritat que hem fet bona feina.
Respecte al Sr. Alcalde, que avui marxa i a qui li dec el fet d’estar assegut avui aquí, m’agradaria explicar una anècdota: 

Jo no volia entrar aquí i al 2007 aquest senyor, a qui jo no coneixia, em va dir: “anem a fer un cafè al Dover?” I em va proposar d’anar a la llista. I li vaig dir: “no, no, ni de broma”. I al cap de quatre anys, al 2011, em torna a dir: “escolta, vols anar a caminar per la muntanya?” (sabent que m’agrada)... I sí, fins que un dia vaig pensar: “el portaré a Taradell, que és on viu una àvia meva, i si fa la volta al terme municipal i no esbufega i l’acaba, li dic que sí”. Era el dia dels Tres Tombs. I quan érem a baix al poble, que ja estàvem esgotats, li vaig dir que pugéssim fins al castell. I vam arribar-hi. Llavors vaig pensar que aquest home ho aguantava tot i que li diria que sí. Va anar així. 

A part de la resistència física, és un home de debò, una persona íntegra que intenta fer el que creu. Crec que vostès que han estat compartint amb ell l’Ajuntament ho han pogut comprovar. Moltes gràcies.
La senyora Olga Ortiz, regidora del grup municipal de Convergència i Unió, comença donant el condol a en Quim Fernàndez. 
He estat encantada de compartir un espai com el ple amb tots els regidors de l’Ajuntament. Considero que hem tingut millors moments que dolents. Per a mi ha estat una experiència molt positiva i no guardo cap mal record d’aquests tres anys i 9 mesos. Una gran experiència de poder fer una tasca al servei de la ciutat. Records positius de creixement personal. 

Estic satisfeta de la feina que hem fet tot l’equip, amb els treballadors de la regidoria. Espero haver contribuït una mica al creixement de la ciutat en els meus àmbits. Hi ha moltes coses que s’han fet realitat a la ciutat: el SIE, el Punt de Trobada, el Pla d’Igualtat, Joventut, el trasllat i l’inici del centre de distribució d’aliments, en què he d’agrair la implicació que ha tingut en Quim per tirar endavant el projecte i la de tot l’equip. Hem contribuït plegats a tirar endavant projectes i, per tant, gràcies als meus companys de govern pel seu suport.

Vull agrair als coordinadors que hem tingut la feina feta. L’Alcalde va saber triar els millors, pel compromís que han tingut i el suport, fins i tot a nivell personal: a en Torrent, per les teràpies, i a la Maria Àngels, per la seva cura i la seva professionalitat en el treball. He après molt amb ella i m’ha ajudat molt. Per a mi ha estat un dels pilars com a coordinadora en aquest mandat. 

A tots els caps de servei: a en Carlos, no només he après amb ell sinó que també m’emporto la seva amistat. A la Lídia, mai oblidaré els seus consells i com hem anat fent camí juntes. A l’Asun i a tot l’equip de Benestar Social, gràcies per ensenyar-me i aconsellar-me. A la Nieves, la meva secretària i persona de confiança, un exemple de dedicació i professionalitat.

A l’oposició, pel tracte que he rebut de tots vosaltres. He après molt amb vosaltres. He aconseguit tirar endavant projectes gràcies a la vostra entesa en determinats moments, malgrat les diferents ideologies. També he après què és el joc polític però sense entrar en el terreny personal. 

A tot l’equip, als companys de partit, als regidors de govern: en Ramon, la Montse, en Miquel, en Quim i, en especial, en Pere, per la seva confiança per haver sigut un punt de suport important, perquè hem tingut moltes converses divertides, queixes plegats i trucades de telèfon malgrat les dificultats. 

Agrair al meu partit, a Unió Democràtica de Catalunya, la confiança de poder anar en unes llistes, i la confiança del Sr. Alcalde de posar-me a la llista i també donar-me l’oportunitat de ser candidata a eurodiputada perquè en el seu moment em va ajudar a créixer. Continuo col·laborant amb CIU i espero que Convergència i Unió continuïn junts en aquestes noves etapes. 

Gràcies en general pels valors i els coneixements que he obtingut. 
Sort i encerts per a la pròxima legislatura. 

El senyor Miquel Rey, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, dóna gràcies als que es queden i als que se’n van. Els que ens deixeu, deixeu la vostra tasca com a representants de la ciutat de Mataró. Gràcies per l’aprenentatge que m’heu aportat i pels reptes plantejats. Gràcies per servir Mataró i pel vostre compromís, esforç i il·lusió per millorar la vida dels nostres fills. 
Animar-vos a seguir implicats, que ens seguiu exigint i que el vostre exemple serveixi perquè molta gent faci el pas. Esperem, doncs, recollir el testimoni i treballar prou bé perquè molts segueixin el vostre exemple i perquè, a més de reivindicacions a la porta de l’Ajuntament els dies de ple, tinguem cues de ciutadans que vulguin ser regidors de Mataró. 

En l’àmbit més personal, gràcies per tota la feina feta i tot el que m’heu ensenyat. Gràcies Gabi, Xevi, Conxita, Josep Maria, Flori, Berta, Marco, Núria, Ivan, Joan Antoni, Quico, Maria Carme, Consol i Montse.

Especialment, dues notes: Núria i Quim, gràcies pel coratge que demostreu avui. 

I moltes gràcies Pere, Ramon, Olga i, sobretot, Montse i Joan, que ja sabeu que us trobarem molt a faltar. Tinc l’orgull de dir que amb vosaltres hem travat una cordial relació i superat el concepte de coneguts per encetar el d’amics. 

Moltes gràcies i molta sort. 
El senyor Pere Galbany, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, recorda que ell avui també tanca una etapa. Una etapa de set anys al ple de l’Ajuntament, però una etapa política més llarga que va començar un bon dia que jo estava renegant del tripartit d’aquell moment i de coses de la vida. Un amic m’hi va empènyer i vaig acabar militant a Unió Democràtica de Catalunya. He tingut la sort de participar activament en la política de la ciutat. Exercir el que hauria de ser un deure cívic per a tothom, participar en la democràcia del país. Jo tinc una altra professió i ara torno definitivament a la meva vida normal. Tinc molts bons agraïments i records d’aquests set anys. Uns anys en què he pogut atendre i donar suport a moltes demandes de ciutadans. 
Vull agrair a la Maria, la meva parella, el seu suport. Un petó ben fort.

Gràcies també a la meva família i a tots els companys d’Unió Democràtica de Catalunya i de CIU de Mataró, especialment a en Marcel, a l’Olga, a la Isa, la Carol, en Vicent, en Francesc Masriera i tot l’equip d’ara de govern: en Ramon, en Miquel, la Montse, la Núria, en Quim i el Sr. Alcalde. Hem estat un gran equip, hem treballat molt i l’experiència ha estat molt enriquidora.

Joan Mora has estat un gran alcalde. El teu pas per la política espero que no s’acabi i trobis la manera de reconduir aquestes energies que tens i que no s’esgoten mai. No s’atura mai aquest home. La teva capacitat desborda i espero que la nostra societat pugui continuar gaudint de les teves aportacions. 

Gràcies a tots els mitjans de comunicació, que segur que teniu menys recursos dels que voldríem, però sempre hi sou.

Per descomptat, molts agraïments als directors que han col·laborat amb mi durant aquests anys, especialment l’Emili Muñoz d’Ensenyament, en Pere Robert, la Maria Àngels Briansó i tot l’equip que hi ha al darrere. Tot el personal de l’Ajuntament: caps d’àrea, tècnics, conserges. Tothom ha estat molt professional. 

Un punt a part també és tota la gent que participa en aquesta ciutat en tots els òrgans de participació que tenim i els que formen i estan al capdavant d’entitats, clubs esportius, socials, etc. Ells són veritablement el motor de la ciutat i fan bategar aquest cor. Moltíssimes gràcies també a tots ells. I també a tota la gran família de l’Ensenyament, amb qui he compartit tants moments aquests anys.

Gràcies per la feina feta per tots els regidors de l’Ajuntament. Per sobre de les diferències que hem tingut heu treballat tots per Mataró i us ho agraeixo moltíssim. Us he de dir que us trobaré a faltar, però també me’n vaig molt content cap a la meva altra vida. 
Molta sort al nou govern i als que vinguin. 

La senyora Montserrat Rodriguez, regidora del grup municipal de Convergència i Unió, comença transmetent als ciutadans de Mataró que ha tingut la gran sort de formar part d’un govern. Hem treballat molt amb moltes dificultats, liderats pel Joan Mora. El govern del que he format part ha treballat amb convicció des de l’honestedat, fent-ho el millor possible. Aquesta és una satisfacció que m’emporto.
A partir d’aquí donar les gràcies, en primer lloc, a en Joan Mora, per donar-me l’oportunitat de viure aquesta experiència. Gràcies de tot cor, Joan. Aquesta experiència, sense la teva determinació, no hagués estat possible. A tots els meus companys de govern pel vostre incondicional suport i confiança: a en Pere, l’Olga, en Ramon i, molt especialment, a la Núria Calpe, a en Miquel Rey i a en Quim Fernàndez. 

Dir als ciutadans que els que continuen són treballadors, honestos i molt competents. 

Agrair la feina incondicional i el suport també de tothom, dels tècnics, però molt especialment del Cesc Esteve, en Pep Canal, en Lluís Berenguer, en Xavier Alemany i la Teresa Jubany. 

Gràcies a tots els regidors de l’oposició. Vosaltres també m’heu demostrat molta confiança i suport en la feina feta. No és cert això que es diu pel carrer que només ens barallem els polítics. De veritat vull transmetre a la ciutadania que això no és cert. Es treballa colze amb colze i amb ganes. 

Finalment, vull donar les gràcies a la gent del meu despatx que ha permès que jo pugui haver destinat una part important d’aquests quatre anys a la política pel bé comú. 

Especialment, gràcies a la meva germana, la Mireia, i a la meva família: en David, la Natàlia i en David petit. 

La senyora Núria Calpe, regidora del grup municipal de Convergència i Unió, recorda que diuen que a la vida s’ha de plantar un arbre, escriure un llibre i tenir un fill, i ella n’hi afegiria una altra: ser regidor de l’ajuntament del teu poble. No només perquè realment és una experiència de vida que no oblides mai, sinó perquè et dóna l’oportunitat d’aprendre coses inimaginables que no sabies ni que existissin, ni que poguessis fer... Et dóna una visió de la vida absolutament diferent de la que tenies abans i, per tant, és una experiència que et fa obrir tant que jo l’afegiria a les tres experiències vitals que ja he esmentat.
Jo no me’n vaig i el que vull és agrair tot el que m’heu ensenyat aquests quatre anys tots els que esteu aquí i també els treballadors de la casa, sense els quals Mataró no funcionaria. Hi ha una gent darrere que treballa de valent i que són els veritables motors del funcionament de moltes coses de la ciutat. A tots els hi vull agrair tot el que m’han ensenyat i també el seu suport al llarg del mandat. 

El que també t’ensenya el pas per aquí és la vocació de servei. Mai has de pensar en tu, sempre has de fer les coses pensant en els altres. Això et fa canviar fins i tot la forma de pensar. 
Espero que tot el que he après durant aquests quatre anys ho pugui continuar aplicant pel bé de Mataró i la ciutat. Us vull agrair tot el que m’heu donat. 

Fent broma, a mi el Sr. Alcalde em va enredar pujant a l’Aneto. Però de veritat que si se us acosta en Joan Mora i us demana d’anar a fer una excursió, tremoleu. Acabareu de regidors de l’Ajuntament. 

No vull deixar d’agrair-li a ell, com a capità del nostre equip, que no només ens hagi ensenyat coses quotidianes sinó també de més profundes: uns valors de veritat que no oblidaré mai. Lamento molt profundament que hagis pres la decisió que has pres, però que és absolutament respectable i comprensible. M’hagués agradat moltíssim que haguessis pogut continuar al servei d’aquesta ciutat. 
El senyor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, comença agraint el suport de tothom en un dia com avui, en què li ha tocat fer un dels pitjors comiats que es pot fer a la vida. 
El comiat que fem aquí, però, pot ser feliç i us desitjo a tots felicitat i sort. Els que marxeu espero que ens puguem continuar veient amb la mateixa cordialitat i amistat, perquè jo a la política hi he fet amics, no n’he perdut cap. I si no ho som ara, és que no ho érem abans. 

Us vull agrair molt sincerament el suport que m’heu demostrat d’un temps ençà i, molt especialment, ahir i avui. 

A la Núria, de debò, em sap molt de greu no haver estat prou present aquests dies, però tu segur que m’entens. Núria, tot el que necessitis; estic a la teva disposició en el sentit més ampli de la paraula. Estic segur que te’n sortiràs i veuràs créixer la teva neta i la teva filla.
Em sap greu que marxi en Joan Antoni perquè ara sí que seré el més antic de la pel·lícula.

Tants anys al consistori, a l’oposició, semblava que un govern de CIU no arribaria mai, però ho hem fet. Als que hem tingut l’oportunitat, moltes gràcies per aquest temps. Quan parlava en Joan Antoni me’n recordava del Pacte per la Mobilitat. Alguns d’aquí no se’l deuen haver ni llegit, però vam passar moltes nits enviant-nos correus electrònics i d’aquells quatre o cinc pactes previstos, de debò aquest va ser l’únic que va tirar endavant perquè ens ho vam proposar. N’hi va haver un altre sí, però aquest va ser el fàcil relativament perquè ens el vam creure.
A part dels que esteu asseguts aquí, també he tingut el goig de poder-lo veure fent-me costat a Santana, a en Ramon. Gràcies per aquelles nits de negociar emocions. I al ple en Joan Antoni, l’Alcalde, ens renyava perquè amb el telèfon sobre la taula el despertàvem amb els nostres correus. 

Un agraïment a la Montse, pel que hem negociat ara en aquest mandat i en mandats anteriors. Em sap greu si quan eres regidora de Serveis Centrals empipava massa amb les meves preguntes, però aquella era la meva feina. 

Amb l’Ivan, també, amb temes dels que portava ell, en Cooperació; i jo ara, en Cultura. 

Amb en Quico també hem coincidit, però més quan eres al govern. Ara t’has barallat més amb la Montse i amb la Núria. 

Amb la Consol també, quan vas portar Cooperació i també ens vèiem. A Dona, no tant.
Aquesta dualitat govern-oposició és saludable. 

Donar-vos, per tant, les gràcies de tot cor per aquests anys que junts hem dedicat a la ciutat, que hem compartit amb diferents punts de vista però sempre amb l’interès comú de fer créixer la ciutat.

Als tècnics ja els heu citat però vull citar els responsables: la Maria Àngels, la meva persona de la casa que va agafar el compromís de fer aquest pas endavant i ser la coordinadora d’una àrea; amb en Xavier Febrer a Participació i Ciutadania; amb l’Esther Merino, que també era de la casa i que ja ho havia estat amb un altre govern i davant de Cultura; i amb en Josep Maria Torrent, el temps que hi va ser, que va venir a Mataró per fer-se càrrec de la direcció de Cultura després de gairebé mig any sense director; i a en Marcel me l’estimo molt, som grans amics, però no li perdonaré mai que m’enviés a Cultura. Ara n’estic molt content.
També faig extensiu el meu agraïment a la gent del Servei d’Obres, de Manteniment i de Serveis Municipals, amb qui vaig compartir els primers mesos d’aquest mandat. 

Joan, ara que no tinc la Maribel i tu deixes de ser Alcalde, ja no sé amb qui em barallaré. Espero que puguem continuar sent amics com ho érem abans de compartir aquests anys a l’oposició i al govern —segur que serà així—, com també espero continuar sent amic de tots vosaltres. 
Molta sort i que sigueu molt feliços. 

El senyor Joan Mora, Alcalde-President, no sap si començar pel final. És evident que aquí en aquesta sala hi hem passat vuit anys, quatre d’ells amb un equip de govern, però sobretot amb 27 persones que ens estimem molt la ciutat des dels nostres punts de vista, manies i maneres de fer. Tots en tenim i jo, el primer, i les més vehements. Per això, ja els demano disculpes. Però són coses que de vegades no sabem canviar. Massa vegades volem defensar amb contundència les nostres idees i acabem sent molt exigents amb els altres. Això potser lliga amb el que deia en Quim: tothom que ens coneix sap que ens barallem 27 vegades al dia per telèfon, per e-mail i per tot arreu, però que ningú no es pot posar entremig perquè sempre rep l’altre. 
Segurament perquè ens coneixem tant, jo sabia que vindries al ple, n’estava convençut. No sé si ho havies de fer o no, però tu ho has fet i te n’he de donar les gràcies, perquè aquest és el teu nivell de compromís i, com a mostra, també el de tot el govern.
Però tots vosaltres, també. La política és fer possible que les diferències personals les sabem tractar de manera més o menys educada, però sempre canalitzada d’una manera democràtica i convivencial en una sala de plens. Tots hem defensat les nostres idees. 
D’altra banda, si ho féssim tots tan bé tindríem 27 regidors i no és pas així. No sé si ho fem cada vegada pitjor, perquè ara vindran nous grups i cada vegada amb menys regidors. Això vol dir que alguna cosa no acabem de fer bé. També cal ser autocrítics, però a l’hora de la veritat, després de temps i d’esforç, i els que hem tastat govern i oposició, sabem com en són de difícils les coses, sobretot un cop ets dins. Tenim moltes dificultats no només nosaltres, sinó també els propis tècnics de la casa. La Montse parlava dels profunds debats dels pressupostos i jo sempre em mirava de reüll l’interventor, amb qui ens n’hem dit moltes. Al final hem arribat a entendre’ns els uns als altres, tots els que estem en aquesta sala. 

Jo els estic molt agraït per aquesta etapa perquè vostès m’han fet a mi la feina fàcil. Qui ho tenia difícil era la ciutat i entre tots hem estat capaços d’arribar als acords que feia falta. Quan em preguntaven fa poc per les relacions entre uns i altres i aquest mite famós que amb Joan Antoni no tenim bones relacions, he de dir que segurament no anirem junts a jugar al golf, però serà perquè cap dels dos ho fa.  En canvi, un dia haurem de fer muntanya. 

El que vull dir és que al final sempre hem arribat a acords. Hem sabut deixar de banda les diferències personals, que de vegades les tens en un tema, i començar de zero. Això ho hem fet mes a mes amb tots vostès. Hem fet innombrables juntes de portaveus i hem sigut gairebé extenuants. Tot això ho hem fet per la ciutat. 

Val la pena reivindicar la bona política, com deia la Sra. Prados. Avui Catalunya està tocada per una matriu de tres dimensions: el fet nacional, el fet dreta-esquerra i la nova i la vella política, tot i que jo crec que és la bona i la mala política. Però és la gent qui ha de jutjar el nostre comportament. Això és el que hauríem d’entendre tots els que estem en aquesta sala.   

Vull acabar donant les gràcies a tot el personal de la casa i no és veritat això que es diu que jo no entenc els funcionaris. He conviscut molt bé amb ells aquests anys i els he anat a veure un per un per donar-los les gràcies. Per suposat, gràcies també als col·laboradors: a en Cesc, que m’aguanta cada dia; a en Torrent i tota la resta d’equip. I no em vull descuidar ningú.

Penso que hem sigut un govern que per circumstàncies no ens n’hem sortit potser d’aquell gran pacte de ciutat. Sí que l’hem fet aquí a la sala de plens moltes vegades, o almenys m’ho ha semblat a mi. Ho hem anat aconseguint amb tots, amb gent de tots colors, sempre anant a favor de Mataró. En això ens ha donat una gran lliçó la societat civil, aquestes tantíssimes entitats que són realment la ciutat. Nosaltres, moltes vegades, no fem res més que fer-los costat en tot allò que ens demanen. Són ells que porten endavant la ciutat sense demanar res a canvi. I la nostra funció és la de lideratge. Si miréssim els petits detalls, segurament la gent que s’incorporarà ara, si poguessin no cometre la meitat dels errors que jo he comès, tot anirà millor.

Moltes gràcies, Xavi, Esteve, Sra. Calvo. Moltes gràcies, tots sabeu que hem tingut aquest tracte exquisit i penso que som amics, perquè així és com ho sento. 

Ha estat un honor ser Alcalde d’aquesta ciutat. Ser regidor és un honor, però ser Alcalde encara ho és més. Avui en marxem dos, en Joan Antoni Baron i en Joan Mora. Aquesta ha estat l’aventura més gran de la meva vida, dedicant-me a allò que més m’agradava,  robant-li segurament hores a la família, que és el més important. Moltes gràcies Pili, Marc i Joan. 

S’aixeca la sessió. 

I en no haver-hi més assumptes per tractar, a dos quarts de deu de la nit, el Sr. President aixeca la sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico. 

 L’ALCALDE




EL SECRETARI GENERAL

Joan Mora i Bosch 



Manuel Monfort Pastor
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