SOL·LICITUD DE MODIFICACIÓ EXCEPCIONAL I TRANSITÒRIA DE LES CONDICIONS CONTRACTUALS DEL CONTRACTE D’ARRENDAMENT D’ACORD AMB EL CONTINGUT DE L’ARTICLE 8 DEL REIAL DECRET LLEI 11/2020, DE 31 DE MARÇ, PEL QUAL S'ADOPTEN MESURES URGENTS COMPLEMENTÀRIES EN L'ÀMBIT SOCIAL I ECONÒMIC PER FER FRONT A L'COVID-19, RELACIONADES AMB EL
LLOGUER DE L’HABITATGE HABITUAL.
En/Na       amb DNI/NIF       i residència habitual en el/la       (Codi Postal)      , de la ciutat de Mataró, amb telèfon       i correu electrònic      .
DECLARO sota la meva responsabilitat que a conseqüència dels efectes de l’expansió del COVID-19 em trobo sense els recursos econòmics suficients i per  tant, en una situació de vulnerabilitat econòmica per front al pagament de la renda del lloguer, d’acord amb el que es defineix en el Reial decret llei 11/2020, de 31 de març, pel qual s'adopten mesures urgents complementàries en l'àmbit social i econòmic per fer front a l'COVID-19, relacionades amb el lloguer de l’habitatge habitual.
SOL·LICITO a       com arrendador del meu habitatge habitual, que procedeixi a acceptar:
  Ajornament i fraccionament del deute, d’acord amb la següent proposta:      .
  La condonació total o parcial de la renda mensual, d’acord amb la següent proposta:      .
En cas de no acceptar les meves propostes, SOL·LICITO que em proposi una alternativa en relació amb el pagament de la renda mensual del lloguer pel que fa el seu ajornament o fraccionament i/o la seva condonació total o parcial.

En cas d’acceptar alguna de les propostes, de proposar alguna alternativa o directament no estar disposat a arribar a cap acord, m’ho comuniqui expressament en el termini de 7 dies laborables des de que tingui constància de la meva petició.
ADJUTO, a títol voluntari i com a mostra de bona fe per acreditar la meva situació, la següent documentació de la meva situació de vulnerabilitat econòmica:
  Sóc un treballador per compte aliè, i aporto el Certificat expedit per l'entitat gestora de les prestacions, en el qual figuri la quantia mensual percebuda en concepte de prestacions o subsidis per desocupació.
  Sóc un treballador per compte propi, i aporto (marcar UN dels següents documents):
 Certificat expedit per l'Agència Estatal de l'Administració Tributària o l'òrgan competent de la comunitat autònoma, si s'escau, sobre la base de la declaració de cessament d'activitat declarada per l'interessat.

 Acreditació de la reducció de la facturació mitjançant l'aportació de la informació comptable que ho justifiqui (còpia de el llibre de registre de factures emeses i rebudes; del llibre diari d'ingressos i despeses; de el llibre registre de vendes i ingressos; o de el llibre de compres i despeses).

 Atès que no estic obligat a portar els llibres que acrediten el volum d'activitat aporto la següent documentació:
     
I per a què així consti, signo aquest document.
Mataró, a divendres, 3 abril de 2020 FORMTEXT 

divendres, 3 abril de 2020

	Aquest és un model només orientatiu, l’heu d’adaptar a la vostra situació́ i documentació́. En tot cas és molt important que quedi constància de la vostra sol·licitud i si podeu us quedeu una còpia de la mateixa on consti data de presentació́ i segell de l’entitat o signatura de la persona a la que va dirigida.


